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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sénmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Sonmeden yurdumun {istiinde tiiten en son ocak.
O benim milletimin y1ldizidir, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazl hilal!
Kahraman rkima bir giil! Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dokiilen kanlarimiz sonra helal.
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istikIAl.

Ben ezelden beridir hiir yasadim, hiir yasarim.
Hangi ¢1lgm bana zincir vuracakmig? Sasarim!
Kiikremis sel gibiyim, bendimi ¢igner, asarim.
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tagarim.

Garbin afdkimi sarmissa ¢elik zirhli duvar,
Benim iman dolu gégsiim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil boyle bir iman1 bogar,
Medeniyyet dedigin tek disi kalmis canavar?

Arkadas, yurduma algaklar1 ugratma sakin;
Siper et gévdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va’dettigi giinler Hakk’n;
Kim bilir, belki yarin, belki yarindan da yakin.

Bastigin yerleri toprak diyerek gecme, tani:
Diisiin altindaki binlerce kefensiz yatani.
Sen sehit oglusun, incitme, yaziktir, atani:
Verme, diinyalar1 alsan da bu cennet vatani.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Stiheda figkiracak topragi siksan, sitheda!
Cani, canani, biitiin varimi alsin da Huda,
Etmesin tek vatanimdan beni diinyada ctida.

Ruhumun senden 14ahi, sudur ancak emeli:
Degmesin mabedimin gogsiine ndmahrem eli.
Bu ezanlar -ki sehadetleri dinin temeli-

Ebedi yurdumun {istiinde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder -varsa- tagim,
Her cerihamdan 14hi, bosamip kanh yasim,
Fiskirir ruh-1 miicerret gibi yerden na’sim;

O zaman yiikselerek arsa deger belki bagim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanl hilal!
Olsun artik dokiilen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyyen sana yok, irkima yok izmihlal;
Hakkidir hiir yasamis bayragimin hiirriyyet;
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal!

Mehmet Akif Ersoy



GENCLIGE HITABE

Ey Tirk gengligi! Birinci vazifen, Tiirk istiklalini, Tirk Cumhuriyetini,
ilelebet muhafaza ve miidafaa etmektir.

Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegane temeli budur. Bu temel, senin en
kiymetli hazinendir. Istikbalde dahi, seni bu hazineden mahrum etmek
isteyecek dahili ve harici bedhahlarin olacaktir. Bir giin, istiklal ve cumhuriyeti
miidafaa mecburiyetine diisersen, vazifeye atilmak icin, i¢inde bulunacagin
vaziyetin imkan ve seraitini disinmeyeceksin! Bu imkan ve serait, ¢ok
namiisait bir mahiyette tezahiir edebilir. Istiklal ve cumhuriyetine kastedecek
diismanlar, biitiin diinyada emsali goriilmemis bir galibiyetin miimessili
olabilirler. Cebren ve hile ile aziz vatanin biitiin kaleleri zapt edilmis, biitiin
tersanelerine girilmis, biitiin ordular1 dagitilmis ve memleketin her kosesi bilfiil
isgal edilmis olabilir. Biitiin bu seraitten daha elim ve daha vahim olmak tizere,
memleketin dahilinde iktidara sahip olanlar gaflet ve daldlet ve hattd hiyanet
icinde bulunabilirler. Hattd bu iktidar sahipleri sahsi menfaatlerini,
mistevlilerin siyasi emelleriyle tevhit edebilirler. Millet, fakr u zaruret icinde
harap ve bitap diismiis olabilir.

Ey Tiirk istikbalinin evladi! Iste, bu ahval ve serait i¢inde dahi vazifen,
Turk istikldl ve cumhuriyetini kurtarmaktir. Muhta¢ oldugun kudret,
damarlarindaki asil kanda mevcuttur.

Mustafa Kemal Atatiirk
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KITABIMIZI TANIYALIM

T

UNITE KAPAGI
Bu bolimde, Unite igerisindeki
bolimlerin isimleri bulunmakta-
dir.

1. BOLUM
DOGAL SAYILAR

2. BOLUM
DOGAL SAYILARLA
TOPLAMA ISLEMI

3.BOLUM
DOGAL SAYILARLA
CIKARMA ISLEMI

1. BGLUM = DoéAL SAYILAR ( —=
AMIA SAYTIAR] O_

BOLUM VE KONU
Bu bolimde, konuyla ilgili etkin-
likler ve alistirmalar bulunmakta-
dir.

2) Asagida okunuslan verilen bazi sayilann rakamla yazilisinda yanlislik yapilmistr. Yan-
lis yazilan sayilan bularak sayilarin dogrusunu noktali yere yaziniz.

E[[l Sekiz bin bir: > 8100 . >
E[[l Doksan bin yedi yiiz altmis: —> 90760 . »
[]]] Iki bin sekiz yiiz: —> 2080 »
E[[l Bes yiiz kirk bes bin dort yiiz dort: —» 545044 ... »
E[[l Uc ytiz yirmi bin dokuz ytizbes:  — 320905 ...coovvoms >

B

\EI]] Yedi yiz yedi bin iki yiiz iki: > 707202

a3
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ANNE TAVUK
Bu bolimde, yaparken dikkatli
olunmasi gereken kesme, yapis-
tirma vb. etkinlikler bulunmakta-
dir.

336

G TPLERLE VACELAR OLUSTURIIA

V-~ Sayfa 173'teki Ek-4'te verilen aginimlan kesiniz.

V-~ Kestiginiz bu aginimlar uygun sekilde katlayip yapistirarak bi-
rim kiipler olusturunuz.

V~ Hazrrladiginiz birim kiiplerle asagidaki yapilar olusturunuz.
Olusturdugunuz yapilann kag birim kiipten olustugunu altlarin-
daki kutuya yaziniz.

1) Asagidaki kosu parkurunda 100 metrede bir, mesafe bildiren tabelalar bulunmaktadir. Bog
birakilan tabelalara uygun sayilan yaziniz.

sekilde nasil bulursunuz? Aciklayiniz.

% V= Parkurda 10 tur atan bir kosucunun toplam kag metre kostugunu kolay bir

BILGIN CivCiV
Bu bolimde, konuyla ilgili da-
stndiricd sorular bulunmakta-
dir.
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DOGAL SAYILARLA
TOPLAMA ISLEMI

3. BOLUM
DOGAL SAYILARLA
CIKARMA ISLEMI
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1. BO(jm - pOGAL SAYILAR
0, B VE 6 BASALIARLE SLVTHLAR

1) Asagidaki sayilarin okunuslarini noktali yerlere yaziniz.

844 963:

603 340:

2) Asagida okunuslan verilen bazi sayilanin rakamla yaziliginda yanlishk yapilmistir. Yan-
lis yazilan sayilar bularak sayilann dogrusunu noktali yere yaziniz.

Sekiz bin bir: —> 8100 e >
Doksan bin yedi yiz altmis: —> 90760 .. >
Iki bin sekiz yiiz: —> 2080 [
Bes yuz kirk bes bin dort yiz dort: —» 545044 ... >
Ug yiiz yirmi bin dokuz yiiz bes:  —» 320905 ..o [
Yedi yiiz yedi bin iki yUz iki: —> 707 202 e »




3) Asagida okunuslan verilen sayilar bulmacada yukandan-asagi ya da soldan-saga dogru yer-
lestirilmistir. Sayilan bulmacada bularak bulunduklan kutulan boyayiniz.

@in dokuz ytiz yirmi Ug )

(9a]
=
s
=
ERCERRES RN
EEESEEESERER
s

@Itm@ dokuz bin elli yedi )

un

CSekiz yuiz bir bin iki yiz elli alts )

(Doksan bin ikiyiiz kik dort )

CUQ bin on (i¢ )

@Uz otuz bin bes yuz yetmis )

@eg bin yedi yuz yirmi )

4) Asagida okunuslan verilen sayilan yazilislanyla eslestiriniz.

C Bes yiiz elli bes bin bes yiiz bes < 505 550

C Elli bin bes yiiz elli bes 55050

50 005
C Bes yuiz bes bin bes yiiz elli

5505

C Bes bin elli bes

(
(
(
(it (
(
(
(

555 505

50055

C Elli bes bin elli
5555

( Elli bin elli bes 50 555

C Bes bin bes yiiz elli bes 5055

=
&9



[Basamak Degeri j

iz. Rakamlarin bulundugu basamak adlarini ve ra

| NP P

kamlarin basamak degerlerini oklarla gdsterilen yerlere yaziniz.

5) Asagidaki sayilarin bolik isimlerini yazin

[Basamak Degeri }
[Basamak Degeri j

) —
S —
S
S

[ Basamak Adi ]

=

57096

[ Bolugu }[ Bolugu J

1
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[Basamak Degeri j
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|7 N/ N/ N N R

185,



16

6) Asagidaki yonergelerde belirtilen sayilan tabloda bulunuz. Bu sayilarn oldugu kutuyu ma-

viye boyayiniz.

V-~ Yizler basamaginin basamak degeri 700 olan sayilar.

\~ Binler basamaginin basamak degeri 5000 olan sayilar.

V= YUz binler basamaginin basamak degeri 300 000 olan sayilar.

Y~ Onlar basamaginin basamak degeri 0 olan sayilar.

654 456 1745 17 885 404 151 880 535 117 057
3549 253 900 259631 50 071 62 844 96 542
70489 95 064 68 992 34350 39649 746 561
30012 42709 53 055 35622 952 847 507 324
8295 361155 773 305 125 668 864 723 7910
852 471 1029 232323 304 481 44 573 97 388
7) Asagidaki sorularin cevaplarini noktali yerlere yaziniz.
N~
(Birler boliginde 502, binler boltuigtinde 6 olan say kactir?
N
s N~
Binler boluguinde 235, birler boltgtinde 80 olan sayi kactir?
" N
s N
Binler bolugtinde 49, birler bolliguinde 687 olan sayi kactir?
" N
s N~
Birler boliginde 2, binler boligtinde 990 olan sayr kactir?
" N
s N
Birler boligiinde 860, binler boltigtinde 5 olan sayr kactir?
N N

N N S 7 N/




8) Asagidaki sayilan 6rnekteki gibi béliklerine ayirarak tablolan doldurunuz.

520 886 2020 33000
Binler Birler Binler Birler Binler Birler
Boligu | Bolugu Boligu | Bolugu Bolugu | Bolugu
520 886
88 150 973 041 7001
Binler Birler Binler Birler Binler Birler
Boligu | Bolugu Boligu | Bolugu Bolugu | Bolugu
9) Asagidaki sayilan 6rnekteki gibi ¢ézimleyiniz.
61895 :(6x10000) + (1x 1000) + (8x 100) + 9Ox 10) + (5x 1)
740 255 :
37084 :
1453
200480 :
5908
10) Asagida cozimlemesi verilen sayilan 6rnekteki gibi noktall yerlere yaziniz.
(1x10000) +(5x100) + (7x10) + (4 x 1) 110574

(6x 100 000) + (2x 1000) + (6x 100) + (1x10)+ 8x 1)

(8x1000) + 3x10) + 9x100) + 5x 1)

(7x100000) + (2x 100) + (5x 1) + (7 x 10 000) + (6 x 1000)

(1x100) + (9x10000) + 4 x 10) + (5x 100000) + 9 x 1) + (3 x 1000) :

(5x1000) + 8x10) + (1x 1) + (5% 100)

17,
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YIER VE B ER TERSE SATIA

1) Asagidaki kosu parkurunda 100 metrede bir, mesafe bildiren tabelalar bulunmaktadir. Bos
birakilan tabelalara uygun sayilan yaziniz.

~

A\

500 m

200 m

~




2) Asagida verilen ritmik saymalardaki hatalan bulunuz. Ritmik saymalann dogru halini altin-
daki noktali yere yaziniz.

PePeePe®

w < w < w < W < w < w < W <
- 4200 4300 © 4350 4500 - 4600 4700 4900

WE TRF SHF N NP N e

15
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3) Asagidaki ritmik saymalan devam ettiriniz.

4 N
4500 - 4600 - 4700

2230 - 3230 - 4230

550 - 1550 - 2550

7200 - 7300 - 7400

8600 - 8700 - 8800

1200 - 2200 - 3200
- /

4) 125'ten baslayip yuzer ritmik sayarak arinin kovana ulasacag yolu iziniz.

OEDEOE DL N
RcRcioRoRo N
L OEOROZ DR,

5) 374'ten baslayip biner ritmik sayarak tavsanin havuca ulasacadi yolu ciziniz.

474 3374 4374 4474 8374

374 2374 2474 5374 7374

1374 1474 2574 6374 6474




SAVETARIIENRVAKINIONEUCRRVENVARVUZIUCERYUNARITAMAY

1) Asagidaki toplanin tizerinde yazan sayilarin en yakin onluga yuvarlanmis hali hangi potada
yaziyorsa topu onunla eslestiriniz.

4 )
. J
a N
. J

-

~

=

J

2) Asagidaki toplarin tizerinde yazan sayilanin en yakin y(izlige yuvarlanmis hali hangi potada
yaziyorsa topu onunla eslestiriniz.

-

~

~

20



3) Asagidaki sayilan 6nce en yakin onluga sonra yazdiginiz yeni sayiy en yakin yiizliige 6rnek-
teki gibi yuvarlayarak yaziniz.

Sayilar En Yakin Onluk En Yakin YUzltk
5563 5560 5600
1457
3309
4694
6045
7832
2091
9575
8348

4) Asagida uzay mekigi tizerindeki sayilarin en yakin onluga yuvarlanmis hali hangi gezegenin
uzerinde yaziyorsa mekigi onunla eslestiriniz.




5) Asagida uzay mekigi Gizerindeki sayilarin en yakin yiizlige yuvarlanmig hali hangi gezegenin
uzerinde yaziyorsa mekigi onunla eslestiriniz.

6) Asagidaki sayilan en yakin onluga yuvarlayarak yaziniz.

7) Asagidaki sayilan en yakin yizlige yuvarlayarak yaziniz.

(e ]

4380
7809

23
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SONITLARE STRALANA

(XX XXX ] (XXX XY ] (XXX XY ] (XX XXX ]

(XXX XX ]

1) Yukandaki mavi kartlarin icine yesil kartlardaki sayilari 10'a tamamlayan rakamlan yaziniz.
Mavi kartlara yazdiginiz rakamlan kullanarak asagida istenen sayilar noktal yerlere yaziniz.

Ve

Rakamlari farkli dort basamakli en biyiik sayiyr yaziniz.

~

Rakamlar farkl dort basamakli en kiiclik sayryr yaziniz.

Rakamlar farkli bes basamakli en buytik sayiyr yaziniz.

Ve

Rakamlari farkli bes basamakli en kiigtik sayiyr yaziniz.

-

Rakamlari farkli alti basamakli en buyuk tek sayyr yaziniz.

Ve

Rakamlari farkli alti basamakli en kiiguik ift sayiyr yaziniz.

(&

2) Asagidaki sorularin cevaplarini noktali yerlere yaziniz.

( e

2,8, 1, 4 rakamlarini birer kez kullanarak yazilabilecek en buytik dort basa-

makli sayrkactr?
(. N\ /
( )

5,7, 0, 9 rakamlarini birer kez kullanarak yazilabilecek en kiigtik dort basa-

makli sayrkactr?
& N\ /
g Y

9,2, 3,0, 7 rakamlarini birer kez kullanarak yazilabilecek en kiicliik bes basa-

makl sayrkacr?
(. N\ /

e

5,0, 6, 1,9 rakamlarini birer kez kullanarak yazilabilecek en buyuk bes basa-

makh sayt kactr?
(. N\ /

1,8,4,5, 0, 6 rakamlanni birer kez kullanarak yazilabilecek en kiguik alti
kbasamakh sayi kactir? - (— J




3) Asagidaki sayilar sembol kullanarak biiytkten kiictige dogru siralayiniz.

52 634 - 256 867 — 56 103 — 250 989 — 520 354

7485 —-415 162 — 855 024 - 415 108 - 855420

35845-35584-33398-30357-303 512

6490 - 610 245-62 917 - 681 234 - 64 275

4) Asagidaki sayilan sembol kullanarak kiiclikten blytge dogru siralayiniz.

80 526 — 65 742 — 640 235 -80 543 - 75 821

47056 -90 053 -419051-90 378 -51473

112095 -102 203 - 12 564 — 1999 - 19 200

27787 -270780-27 878 —207 087 — 20 839

5) Asagida baz illerimizin ntfuslan verilmistir. NGfuslan sembol kullanarak biyikten kiclige

)

754 483 887 475 983 142 838 778 729 483

25
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1) Ogretmen, tahtaya bir sayi ériintlisti yazmistir. Daha sonra Ahmet, Merve ve Hulya'dan ayni
kurala sahip baska say 6rtintlleri olusturmalarini istemistir. Ogretmenin ve 6grencilerin sayi
oruntulerini inceleyiniz.

v~ Ogretmenin tahtaya yazdigi ériintiiniin kuralini yaziniz.

V~ Kurala uygun orlintl olusturamayan 6grenci hangisidir? Bu dgrencinin sdyledigi oriintiyd
duzelterek asagiya yaziniz.

\~ Siz de ayni kurala sahip bagka bir say1 6riintuist olusturarak asagiya yaziniz.

2) Asagidaki sayr ortintilerinin kuralini belirleyerek yanlarna yaziniz. Daha sonra érintuleri
devam ettiriniz.

56 -65-74-.. E— — Orlintinun kuralr;
82-76-70-.. — — Ortinttiniin kuralr;
97-105-113 - ... — — Ortintiiniin kuralr:




3) Asagida terim sayisi ve kurali verilen 6riintileri istediginiz sayidan baslayarak olusturunuz.
Olusturdugunuz érlintiyu noktal yere yaziniz.

Terim sayisi: 6 Oriintliniin kurali: Yediser azalan
Oriint:

Terim sayist: 7 Oriintiintin kurali: Dorder artan
Oruint:

Terim sayisi: 5 Ortintiintin kurali: Sekizer artan
Oriintu:

Terim sayisi: 7 Oriintiiniin kurali: Altisar azalan
Oriintu:

4) Asagidaki sayi driintiilerinde kurall bozan sayilan bulunuz. Orintilerin dogru halini noktall

yere yaziniz.

o gl )
0000
Bl e )

5) Asagidaki tabloyu 6rnekteki gibi doldurunuz.

Oriint

1. Terim

2. Terim

3. Terim

4. Terim

5. Terim

Terimler Arasi Fark

11-13-15-17-19

1

13

15

17

19

2

27-30-33-36-39

15-24-33-42-51

23-30-37-44-51

63-69-75-81-87

ay



6) Asagida sayi érintuleri verilmistir. Orlntlerdeki harflere karsilik gelen sayilan bularak asa

2.8)



2. oLUM - POCAL SAYY 40 ) ToPLAMA ISLEM]
BASAIALLR SAYIYARARTO R IAMARTSUEMT:

1) Asagida Zeki'nin tirmandigi daglar ve mesafeleri hakkinda bilgiler verilmistir.

\~ Kartal Dagi ile Sahin Dagi'na tirmanan Zeki toplam kag metre tirmanmistir?

. ................

Kartal Dagi Sahin Dag
3510 m 2108 m
tirmand. tirmand.

V~ Kara Dag ile Yesil Dag'a tirmanan Zeki toplam kag metre tirmanmistir?

. .

Kara Dag Yesil Dag
4035 m 4807 m
tirmand.. tirmand..

V~ Sar Dag ile Kaya Dagi'na tirmanan Zeki toplam kag metre tirmanmistir?

Sarn Dag Kaya Dag
6019 m 3916m
tirmand.. tirmand..

28
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2) Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

2598
+5601

3206
+4743

2799
+4808

8006
+ 728

4150
+4369

7436
+1378

3970
+5240

1544
+4093

3099
+4225

6107
+3287

8351
+1490

3008
+4091

409
+1297

5003
+3078

4805
+5176




3) Asagidaki toplama islemlerini oklari takip ederek yapiniz.

éa ) é
4075 7 3285 [
+2059 +2346 +3959 +1807
N J N
éa ) é
5620 [T 1398 [
+1347 +2890 +2509 +5075
N J NS
a ) 4
2027 [T 4182 [
+1487 +6123 +2391 +3422
N J NS

4) Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

&l



32

3. BOLUM = DOy gaynPRUA CIKARMA 19 EMT
BASANIARLE CAVILARLA GERARNIA TG

1) Asagidaki cikarma islemlerini oklan takip ederek yapiniz.

9845 5643 2309 8717 4328 1308

N N
o o

7908 4017 2135 9064 5227 3245

AW AW
o o

5028 1105 912 6703 2081 1071

AW AW
o o




2) Asagidaki clkarma islemlerini oklan takip ederek yapiniz.

( ) ( )
8549 [T 9173 [
-3210 -4628 -4054 -3709

e ) L )

( ) ( )
7650 " e || 6897 [
- 2830 -2571 - -3279

= ) | == == )

( ) (" )
8934 [ 9007 [
-4205 -3938 - 5247 - 2651

L ) | = == )

3) Asagidaki glkarma islemlerini yapiniz.

8888 7049 6306
-3648 -6329 -4027
9154 2918 4048
-8032 -2827 -2035

&8
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CTKARMARSUEMT

1) Asagidaki sorularin cevaplarini zihinden islem yaparak bulunuz. Buldugunuz cevaplan nok-
tali yerlere yaziniz.

e Y N
Metin'in abisi 30 glin dnce askere gitmistir. Askerlik stiresi 180 glindur. Buna
gore Metin'in abisinin askerlik gorevini bitirmesine kag glin kalmigtir?

& /N

e Y
Bir otobus 675 km'lik yolun 300 km'sini gitmistir. Otobusun gitmesi gereken
kac km yol kalmistir?

g /N /

e 22
Gokee, 257 sayfalik romanin 60 sayfasini okumustur. Gokge'nin romani bitir-
mesi icin kag sayfa kalmistir?

S /N

e '

Ercan, 853 TL'nin 400 TL'si ile mont almistir. Ercan’in geriye kag TL'si KalmiStir? | ....eveevsene

g /N /

V= Yukandaki zihinden ¢ikarma islemlerini nasil yaptiginizi agiklayiniz.

\~ Ayni islemleri farkli bir yontem ile zihinden yapabilir misiniz? Aciklayiniz.

2) Asagidaki clkarma islemlerini zihinden yapiniz.

640 - 400 = 350 - 40 = 471-60 =

884 - 80 = 545 -90 = 490 - 100 =

875-70 = 650 - 500 =

514 - 200 = 930 - 600 =

666 - 60 = 500 - 200 = 483 - 60 =

760 - 600 = 982 - 700 = 237 - 40 =

—
O
O
1
)]
o
11
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1. BOLUM = DOGy gay1v MRLA TOPLAMA 15 EMT

1) Asagidaki islemin sonucunu tahmin ediniz. Tahmininizi tablodaki yerine yaziniz.

OGIYANARTSUEMENTNESONUCUNURTAHMINJETME!

Islem Tahminim LGSR Islem Sonucu Fark
Tahmini
4814
+21

V~ Arkadasiniza tahminini sorunuz. Bu tahmini tablodaki yerine yaziniz.

V~ Daha sonra yukaridaki toplama isleminin sonucunu bulup tablodaki yerine yaziniz.

V= Tahminlerinizi karsilastiriniz. Kim daha yakin tahminde bulundu?

V~ Tahmin ederken siz hangi yontemi kullandiniz?

V~ Tahmin ederken arkadasiniz hangi yontemi kullanmis?

2) Ebru Hanim, yeni evi icin 659 TL'ye tost makinesi, 812 TL'ye elektrikli sipurge almigtir. Ebru
Hanim'in toplam kag TL harcadigini en yakin onluga yuvarlayarak tahmin ediniz. Islem sonucu
ile tahmininizi karsilastiriniz.

~ a

3) Anitkabiri pazartesi glinii 4914, sali giint 3227 kisi ziyaret etmistir. Anitkabir'i iki glinde
ziyaret eden toplam kisi sayisini en yakin yiizlige yuvarlayarak tahmin ediniz. Islem sonucu ile
tahmininizi karsilagtinniz.

T




4) Asagidaki toplama islemlerinin sonuclarini farkli yontemlerle tahmin ediniz. Verilen islemi
yaparak islem sonucu ile tahmininizi karsilastinniz. Asagidaki tabloyu uygun sekilde dolduru-

nuz.

Islem Tahmin Islem Sonucu Fark Kullanilan Yéntem

427

+568

5814
+2029

3671
+3204

5) Asagidaki toplama islemlerinin sonucunu en yakin onluga yuvarlayarak tahmin ediniz. Veri-
len islemi yaparak islem sonucu ile tahmininizi karsilastiriniz.

556 + 423 718 + 149
Tahmin Islem Fark Tahmin Islem Fark
Sonucu

Sonucu




3.8)

ZTHINDENRTOEITAMARTSUIEMT:

1) Ugur Bey'in bu ayki dogalgaz faturasi 253 TL, elektrik faturas ise 100 TL gelmistir. Ugur Bey,
faturalar icin toplam ne kadar 6deyecegini zihinden bulmak istiyor. Ona yardim ediniz.

Dogalgaz Faturasi

Elektrik Faturasi

Toplam Fatura Tutari

2) Asagidaki toplama islemlerini zihinden yapiniz. Toplami 3 basamakli olan islemlerin bulun-
dugu kutuyu mavi renge, toplami 4 basamakli olan islemlerin bulundugu kutuyu yesil renge

boyayiniz.
627 + 300 965 + 500 471 + 800 849 + 400 820 + 700
3657 + 300 598 + 800 578 + 200 2463 + 500 6947 + 800
6205 + 900 9849 + 100 1816 + 100 268 + 600 9188 + 700
428 + 500 1919 + 400 7532 + 600 8198 + 400 2021 + 800
5891 + 200 1984 + 600 5624 + 900 345 + 400 849 + 400




3) Asagidaki sorularin cevaplarini zihinden islem yaparak bulunuz. Buldugunuz cevaplar nok-
tal yerlere yaziniz.

e Y A
Bir toptancida 1245 paket piring vardir. Toptanci 100 paket piring daha almis-

tir. Bu durumda toptancinin toplam kag paket pirinci olmustur? | T
. A /
C ' A
Bir tiyatro g6sterisi icin 550 kisi bilet almistir. Daha sonra ayni gosteri igin 200

kisi daha bilet almistir. Buna gore toplam kag kisi bilet almistrz | "
. N /
(- y ; . e Y )
Sena Hanm magazada daha 6nceden begendigi bir montu almaya karar

vermistir. Magazaya gittiginde 195 TL olan montun fiyatina 100 TL zam gel- | e
digini gorir. Buna gére montun yeni fiyati kag TL'dir?
N\ A /
- : ) A
Boncuklardan kolyeler yapan Leyla Hanim'in atolyesinde 2500 tane boncuk

vardir. Leyla Hanim, 400 tane daha boncuk almistir. Buna gore Leyla Hanim'in | ..o
atolyesinde toplam kag boncuk olmustur?
N\ A /
(- . . o) )
Sinan, kumbarasini agip biriktirdigi parasini saymistir ve 525 TL'si oldugunu

gormustur. Istedigi bisikleti alabilmesi icin babasi Sinan’a 300 TL daha vermis- | ...
tir. Buna gore Sinan'in kag TL'si olmustur?
(& N /
e Y A
Bir kiitiphanede 3167 kitap vardir. Bu kiitliphaneye 500 kitap daha bagislan-

mistir. Buna gore kitlphanede toplam kag kitap olmustur? | 7
. A /
(., o s Y )
Kenan Bey, arabasiyla 755 km yol gitmistir. 600 km daha yol gittikten sonra

gidecegi yere varacaktir. Buna gore Kenan Bey'in gidecegi yol toplam kag | ..
knn'dir.
. N /

V= Yukandaki zihinden toplama islemlerini nasil yaptiginizi agiklayiniz.

V= Ayni islemleri farkli bir ydntem ile zihinden yapabilir misiniz? Agiklayiniz.

&9
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4) Asagidaki toplama islemlerini zihinden yaparak sonuclariyla eslestiriniz.

1472 + 400 %
800 + 975 %
8569 + 600 %
500 + 2814 %
6023 + 900 %

1775

3314

1872

6923

3214

9169

5) Asagidaki toplama islemlerini zihinden yaparak tabloyu tamamlayiniz.

HEEEEE

+ 600 400 300 800 F 500 900 200 700
592 865
2490 3692
5364 6408
8165 7097

6) Asagidaki ifadeleri uygun sekilde cevaplayiniz. Buldugunuz cevaplar noktali yerlere yaziniz.

- N N
Ug basamakli en kiiclik sayi ile rakamlan farkli dort basamakli en kiiguik tek
sayly zihinden toplaymniz.
N J
( e
Yizler basamagi 7 olan Ui¢ basamakli en kiclk cift say ile 20 desteyi ifade
eden sayyi zihinden toplayiniz.  (— )
( e
100'den baslayip ytizer ritmik sayarken 5. sdyledigimiz say ile binler basama-
\gu 6 olan rakamlar farkli dort basamakli en buytiik sayiyi zihinden toplayiniz. R )




TOCLAMA BGUET PROBUEIERS

1) Bir iftlikte 275 koyun, 157 inek, 245 tavuk ve 134 keci vardir. Bu ciftlikte toplam kac hayvan
vardir?

N r v 2
g [
| AR

: \

2) Hakanlann okulunda 563 kiz 6grenci vardir. Kizlardan 227 fazla erkek 6grenci olduguna
gore Hakanlann okulunda toplam kag 6grenci vardir?

'ﬁ

3) Saglikl kalmak icin her glin yGriyts yapan Mehmet Bey cuma gini 2571 adim, cumartesi
gunu 2895 adim, Pazar gunu ise 3942 adim atmistir. Mehmet Bey, bu ¢ gtinde toplam kag
adim atmistir?

4) Kenan Bey, gecen yil arabasiyla 4090 km yol gitmistir. Bu yil ise gecen yildan 1345 km daha
fazla yol gitmistir. Buna gére Kenan Bey iki yilda toplam kag km yol gitmistir?

5) Bir mobilya magazasinda TV Unitesi 2450 TL'dir. Koltuk takimi ise TV Unitesinden 3750 TL
daha pahalidir. Bu iki mobilyanin toplam satis fiyati kag TL'dir?

Sl
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6) Bir tarladan kavunlar toplanirken birinci kamyona 2641, ikinci kamyona 2753, tiglincti kam-
yona ise birinci kamyondan 420 tane fazla kavun yiklenmistir. Buna gére bu tarladan toplam
kag tane kavun toplanmistir?

7) Bir finnai hafta ici 2867 tane, hafta sonu ise 2456 tane ekmek satmistir. Buna gére firnci bir
haftada toplam kag ekmek satmistir?

8) Atatiirk Ilkokulu bir yilin sonunda 3968 kg, Cumhuriyet Ilkokulu ise Atatiirk flkokulundan
743 kg daha fazla atik pil toplamistir. Buna gore iki okul toplam kag kg atik pil toplamistir?

9) Ahmet amcam, babamdan 15 yas buydiktir. Huriye yengem ise babamdan 13 yas biyuk-
tur. Babam 36 yasinda olduguna gére tglintin yaslan toplami kactir?

10) Elektronik esya satan bir magazada televizyon 2480 TL'dir. Buzdolabinin fiyat, televizyo-
nun fiyatindan 1050 TL daha pahalidir. Camasir makinesinin fiyati ise buzdolabinin fiyatindan
400 TL daha pahalidir. Buna gore televizyon, buzdolabi ve camasir makinesi almak isteyen biri
toplam kag TL 6der?




Tablo: Iller arasi mesafeler

Agri Gaziantep
Ankara 1057 km 699 km
Istanbul 1415 km 1147 km
Izmir 1767 km 1115 km

11) Yukandaki tabloda bazi iller arasindaki mesafeler verilmistir. Bu verilerden yararlanarak

toplama islemi gerektiren problemler kurunuz. Kurdugunuz problemleri asagidaki bosluklara
yaziniz ve ¢ozinuz.

Problem:

Cozum:

Problem:

Cozum:

Problem:

Cozum:



2. pOLUM = DOGy gaviv MRUA CIKARMA fgiEmi
CTKRRMARLSUEMTNINESONUCUNURTAHWINIETME

1) Asagidaki cikarma isleminin sonucunu tahmin ediniz ve yaziniz.

Islem Tahminim AR ST Islem Sonucu Fark
Tahmini
8527
-5364

\~ Arkadasiniza tahminini sorunuz ve ilgili yere yaziniz.
V~ Daha sonra ¢ikarma islemini yaparak islem sonucunu ilgili yere yaziniz.

V~ Tahminlerinizi karsilastiriniz. Kim daha yakin tahminde bulundu?

\~ Tahmin ederken siz hangi yontemi kullandiniz?

V= Tahmin ederken arkadasiniz hangi yontemi kullanmig?

2) Nerminlere gegen ay 213 TL elektrik faturasi gelmistir. Faturayi fazla bulduklan icin bu ay
tasarruflu olmaya karar vermigslerdir. Bu ayki elektrik faturasi 154 TL daha distik gelmistir. Buna
gore Nerminlerin bu ayki elektrik faturasini en yakin onluga yuvarlayarak tahmin ediniz. Islem
sonucu ile tahmininizi karsilastinniz.

3) Aynur Hanim'in 2465 TL'si vardir. Aynur Hanim, bu paranin 1845 TL'si ile kendine bilezik
almistir. Geriye kag TL'si kaldigini en yakin yiizllige yuvarlayarak tahmin ediniz. Islem sonucu ile
tahmininizi karsilastinniz.




4) Asagidaki cikarma islemlerinin sonuglanini farkl yontemlerle tahmin ediniz. Verilen islemi ya-
parak islem sonucu ile tahmininizi karsilastinniz. Asagidaki tabloyu uygun sekilde doldurunuz.

Islem Tahmin Islem Sonucu Fark Kullanilan Yontem

8519
-4325

6434
-5846

5) Asagidaki cikarma islemlerinin sonucunu sayilari en yakin onluga yuvarlayarak tahmin edi-
niz. Verilen islemi yaparak islem sonucunuz ile tahmininizi karsilastiriniz.

816 - 124 526 - 363

e Fark Tahmin e
Sonucu Sonucu

Tahmin Fark
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TEPLANA VE GERARNIA PROBUEIERS

1) Zuhal, aklindan bir say1 tutuyor. Tuttugu sayiya 4382 ekleyince iki sayinin toplami 9295 olu-
yor. Buna gore Zuhal'in aklindaki sayi kactir?

o %
2) Necip amcam, findik bahcesinden gecen sene 5365 kg findik topladi. Bu sene ayni bah-
ceden 1170 kg daha az findik topladigina gore Necip amcam iki yilda toplam kag kg findik

toplamistir?

3) Gurkan Bey; magazadan aldig televizyon, Gt ve tost makinesi icin toplam 4650 TL 6demis-
tir. Televizyon 3750 TL, (it 540 TL olduguna gore tost makinesi kag TL'dir.

4) Babam; Ali enistemden 18 yas, annem ise 19 yas kicuiktur. Ali enistem 56 yasinda olduguna
gore hepsinin yaslarn toplami kactir?

5) Bir ciftci tarlalaninin etrafini dikenli tel ile cevirmek istiyor. ik tarlasi icin 2896 metre dikenli tel,
ikinci tarlasi icin birinci tarladan 485 metre fazla dikenli tel kullanmistir. Uclinci tarlaya ise ikinci
tarladan 263 metre az dikenli tel kullanmistir. Ciftgi, toplam kag metre tel kullanmistir?




6) Murat Bey; yeni girdigi isinden ilk ay 3405 TL, ikinci ay 3465 TL maas aldi. Uctincii ay aldigi
maasla birlikte t¢ ayda aldigi toplam maas 9985 TL'dir. Buna gére Murat Bey tgtincti ay kag TL
maas almistir?

7) Sabri Bey; ineklerinden ilk ay 865 litre sit, ikinci ay 945 litre st ve Gglinct ay ilk iki ayda sagdi-
gindan 718 litre eksik stit sagmistir. Buna gore Sabri Bey (i¢ ayda toplam kag litre stit sagmistir?

8) Cumartesi giinti Oguz ve Mete birlikte 4500 m ytrimustar. Pazar gtint Oguz 5350 m, Mete
ise Oguzdan 1200 m daha az yuriidiigline gore Mete hafta sonunda toplam ka¢ m yGrimus-
tar?

9) Bir kdyde 5608 kiictikbas hayvan ve kiictikbaslardan 1259 eksik buytikbas hayvan vardrr.
Buna gore kdydeki toplam blyiikbas ve kigtikbas hayvan sayisi kactir?

10) Sedat Bey'in maag! 3584 TL'dir. Omer Bey'in maasi ise Sedat Bey'in maasindan 1392 TL
eksiktir. Buna gére Omer Bey ve Sedat Bey'in maaslan toplami kag TL'dir?

st



ficeler icelerin Niifusu
Kibriscik 1187
Seben 2396
Dortdivan 2869
Goynuk 4188
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11) Yukardaki tabloda Bolu iline ait bazi ilcelerin kent niifus verisi sunulmustur. Bu bilgilerden
yararlanarak toplama ve gikarma islemi gerektiren problemler kurunuz. Kurdugunuz problem-
leri asagidaki bosluklara yaziniz ve ¢6ziiniiz.

Problem:

Cozim:

Problem:

Cozim:

Problem:

Cozam:

at8
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2. BOLUM
DOGAL SAYILARLA
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1, BOWUM = DOgs savILPRLA CARPMA 19 Emi
CIAREMARESUEM!

1) Bir markette biten Griinlerin yerine yenileri gelmistir. Asagida belirtilen Griinlerden kagar
adet geldigini islem yaparak bulunuz. Sonuglan tablodaki uygun yere yaziniz.

Her birinde 125 tane Her birinde 250 tane Her birinde 100 tane
dis macunu olan bulasik stingeri olan sabun olan
12 kutu 14 kutu 15 kutu
Her birinde 150 tane Her birinde 225 tane
sakiz olan seker olan
22 kutu 10 kutu
Dis Macunu X -
Sabun X =
Sakiz X =
Seker X -
Bulasik Stingeri X —

2) Asagidaki carpma islemlerini yapiniz.

128 256 350 408 648 592
X 36 X 13 X 12 X 15 X 10 X 46
610 741 553 305 708 361
X 28 X 24 X 16 X 42 X 29 X 23




CHREIUMARSTRINSINTNIDEGTSMEST

\~ Sayfa 171'deki Ek-1'de verilen kagit parcalarini kesiniz.

V~ Kestiginiz parcalarin birine bir basamakli, diger ikisine iki basamakli
sayllar yaziniz.

1) Kagrtlan katlayip kanstinniz. Kagit parca-  Ayni kagrt parcalarini tekrar katlayip karistir-
lanni sirayla ¢ekiniz. Kagitlann Gizerinde ya-  niz ve sirayla cekiniz. Kagitlanin tizerinde ya-
zan sayilan, gektiginiz sirayla asagidaki kutu-  zan sayilan, ¢ektiginiz sirayla asagidaki ku-
lara yaziniz. Olusan ¢arpma islemini yapiniz. tulara yaziniz. Olusan yeni ¢arpma islemini
yapiniz. Ik uygulamadaki sira degismediyse
yukarndaki islemleri tekrar yapiniz.

(o

LS

\~ Sonuglar ayni ¢ikt mi? Nedenini agiklayiniz.

2) Bir resim kursuna 25 6grenci baslamistir. Resim dgretmeni, her 6grenciden 3 kutu boya
kalemi almasini istemistir. Bir kutuda 10 boya kalemi vardir. Tim 6grencilerin toplam kag boya
kalemi alacagini bulunuz.

(25x3)x10 =

V~ Yukandaki islemi parantezin yerini degistirerek tekrar yapiniz.

25x(3x10) =

\~ Parantezlerin yeri degisince igslemin sonucunda bir degisiklik oldu mu?
Nedenini agiklayiniz.

ST}



S2)

3) Bir cigeki bir hafta boyunca her giin 25 buket hazirladi. Her bir bukette 11 gl bulundu-
guna gore cicekginin toplam kag gul kullandigini bulunuz. Islem yaparken istediginiz iki sayiyi

parantez igine aliniz.
[( X ) X = ]

V= Yukandaki islemi parantezin yerini degistirerek tekrar yapiniz.

4) Bir kiitliphanede 42 kitaplik vardir. Her kitaplikta 6 raf ve her rafta 15 kitap olduguna gére
kituphanedeki toplam kitap sayisini bulunuz. Islem yaparken istediginiz iki sayty1 parantez icine

[Empms}

V-~ Yukaridaki islemi parantezin yerini degistirerek tekrar yapiniz.

5) Asagidaki islemlerden sonuclar ayni olan kutulan ayni renge boyayiniz.

((28x3)x14) (16x(32x4)) (38 x(5 x45)) ((2x74)x30) ((8x21)x65) ((4x50)x22)

((38x5)x45) (8x(21x65)) (28x(3x14)) ((16x32)x4) (4x(50x22)) (2x(74x30))




KISARYOUDANAVE CAREMA

1) Ogretmenleri, Selim ve Meltem’'den 65 x 20 islemini yapmalarini istemistir. Selim, islemi
asagidaki gibi yapmistir. Meltem ise islemi daha kisa yoldan yapmustr.

\~ Meltem, carpma islemini kisa yoldan nasil yapmis olabilir? Aciklayiniz.

2) Icinde 12 paket biskiivi olan kutulardan:
V~ Kantin, 10 kutu siparis etmistir.

V~ Bakkal, 50 kutu siparis etmistir.

V-~ Market, 100 kutu siparis etmistir.

Buna gore hangisinin kag tane biskuvi siparis ettigini kisa yoldan carpma islemi yaparak bulu-
nuz.

Kantin: X = tane biskuvi siparis etmistir.
Bakkal: X = tane biskuvi siparis etmistir.
Market: X = tane biskuvi siparis etmistir.

3) Her guin 1000 metre ydriyls yapan Ayca 1 hafta sonunda kag metre yiriimus olur? Kisa
yoldan carpma islemi yaparak bulunuz.

S3)
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4) Bir sinifta 24 6grenci vardir. Her 6grenci sinif kitapligina 5 kitap getirmistir. Kitaplikta toplam
kag kitap oldugunu kisa yoldan carpma islemi yaparak bulunuz.

5) Asagidaki carpma islemlerini kisa yoldan yapiniz.

6) Asagidaki carpma islemlerini zihinden yapiniz.

150 100 = ..o

78x100 = ...

260 x 1000 = ....ccoocee

26 x 1000 = ..o

90 x 100 = .o 70x 100 = .o

304 x 1000 =

405X 10 = v




CAREWARISTENININESONUCUNURTAHMINIETIME

1) Bir senlikte 26 cocuk goérev almistir. Her cocukta 2 ponpon vardir. Senlikte toplam kag
ponpon kullanildigini tahmin ediniz ve tahmininizi yaziniz.

\~ Tahmininizi nasil yaptiginizi agiklayiniz.

\~ Senlikte toplam kag ponpon kullanildigini islem yaparak bulunuz.

26
X 2

v~ Islem sonucu ile tahmininizi karsilastiriniz. ...............

2) Asagidaki carpma islemlerinin sonuclarini farkl yontemlerle tahmin ediniz. Verilen islemi ya-
parak islem sonucu ile tahmininizi karsilastinniz. Asagidaki tabloyu uygun sekilde doldurunuz.

Islem Tahmin Islem Sonucu Fark

32x4

86 x 2

71x6

53x3

48x 6
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CHARENARISIEME

1) Bir markete 18 visne suyu kolisi, 22 seftali suyu kolisi gelmistir. Her kolide 24 tane meyve
suyu vardir. Seftali suyu sayis, visne suyu sayisindan kag fazladir?

2) Bir kitaplikta 17 raf vardir. Her rafta 22 hikaye kitabi, 10 siir kitabi vardir. Kitapliktaki toplam
kitap sayisi kactir?

3) Sitemiz 3 apartmandan olusmaktadir. Her apartman 12 katlidir. Her katta 4 daire vardr.
Sitedeki toplam daire sayisi kactir?

OO CCCCICHCROIR

LCCCOCOCOC Oy
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4) Bir ciftlikte 18 tavuk, 16 koyun vardrr. Ciftlikteki hayvanlarin toplam ayak sayisi kactir?

5) Bir tuhafiyede 19 kutu mavi boncuk vardir. Her kutuda 50 boncuk olduguna gére toplam
boncuk sayisi 1000'den kag eksiktir?

@



6) Okulumuzda 9 tane birinci sinif, 6 tane ikinci sinif vardir. Birinci siniflarin mevcudu 35, ikinci
siniflarin mevcudu 28'dir. Birinci siniflardaki 6grenci sayisi, ikinci siniflardaki 6grenci sayisindan
kag fazladir?

7) Ug basamakli en kicuik tek say ile iki basamakli en biiyiik cift sayinin carpiminin 101 fazlasi
kactir?

o%)

7

8) Aysun tanesi 12 TL olan kalemlerden 3 tane, tanesi 5 TL olan silgilerden 5 tane almistir.
Aysun saticlya 100 TL verdigine gore kag TL para Ustt almasi gerekir?

\

9) 256'nin 15 katinin 55 eksigi kactir?

©

10) 1685'in 750 eksiginin 2 katinin 12 fazlasi kactir?

Sy



Erkek Ayakkabisi

u Gomlek Kravat 1751k
80 TL 45TL Ol
—
Kadin Ayakkabisi :
195 TL 2apka 60 TL Elbise 225TL

N ~

11) Verilerden yararlanarak carpma islemi gerektiren problemler kurunuz. Kurdugunuz prob-
lemleri asagidaki bosluklara yaziniz ve ¢ozlinuz.

Problem:

Cozim:

Problem:

Cozim:

Problem:

Cozam:

S8



2. BOLUM - POCAL 54 YI apLa BOWWNE ISLEMI

EOMERTSUEM:

)

e

—_—

T
TURK KiziLavi | rijpg Kizi ( 3 3
ILAYI | TURK K| [
YARDI 1ZILAYI | TURK
M KoLisl | varpim KoLisi | YARDIM KolLisj n:nlllzlﬂ'ﬁz‘l ;2:;:‘}(%:‘
TURK KiziLavi | TRk KiziLavi | TuR Ji
K KiziLavi | TURK kiziLai | Tus U

YARDIM KoLisi | vARDIM KoLisi YARDIM KoLisi | YARDIM KoLisi Hngll':llz(%ﬁgll Cﬂﬂguﬁ'ﬁ‘éﬁl'n

TURK KIZILAYI

9

TURK KiZILAYI

®)

e

OO

TURK KiziLavl | TURK KiziLavi | Turk kizitavt | Tk
YARDIM KoLisi | YARDIM KoLisi YARDIM KOLISi | YARDIM KoLisi | YARDIM koLisi v:’nnlu':llz(%ﬁ‘;ll
TURK KIZILAYI | TURK KizILAYI I URK KiziLAvi | TURK KiziLavi || Furk kizieavi | turk kizieavi
YARDIM KoLisl | YARDIM Koisi | rarDim KoLisi | varoim KoLisi || Farbim KoLisi | YARDIM KoLisi

1) Bir yardim kampanyasinda 675 kg gida yardimi toplanmistir. Bu gidalar 5 kg'lik kolilere yer-
lestirilmistir. Toplam kag koli oldugunu bulunuz.

\~ Cevabi bulurken hangi islemi yaptiniz? Nedenini aciklayiniz.

\~ Cevabiniz ka¢ basamakli cikti? Islem yapmadan cevabinizin basamak sayisini
bulabilir miydiniz? Nasil bulabileceginizi agiklayiniz.

2) Asagidaki bolme islemlerinin sonucunun kag basamakli oldugunu islem yapmadan bulu-
nuz. Islemi érnekteki gibi tablodaki uygun yere yaziniz.

606 + 6 84 + 21

650 +~ 65 384 -3

502 + 2 48 - 8

702 -9

(O
(o))
o
' )

864 + 8 425 =+ 25

9% = 12 72 12

1 Basamakli

2 Basamakli 3 Basamakli

606 + 6

9
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3) Asagidaki bolme islemlerini yapiniz.

255

268

514

546

918

_F

1

459

383

497

768

294

_F

1

1

T+

355

360

392

901

441

_F

15

I

1

e

1

_F

145

480

780

737

648

T

10

I EE )

1

T



BORT BASAKIARLE SATILARLA TSTEM

1) Asagidaki bolme islemlerini yapiniz. Bélimlerin ilgili oldugu harfleri 6rnekteki gibi yazarak
sifreyi bulunuz.

5538 | 6 1257 | 3 5016 | 4 2450 | 2
54 [ 923

13

b @ ® o ©
18

- 18

00

9520 | 4 3200| 5 4256 | 8

=
)

(W)

.

7875 7

.

1102 482 2380 532 1254 1125 532 482 923
I
419 1102 482 1225 640 532 1125 923 2380
I

Gi



40, 100 VE 1000 1E BOUMERTSUEM

1) Burak Bey, 3000 TL'ye bir cep telefonu almistir. Parayi 10 ay boyunca esit tak-
sitlerle 6deyecektir. Burak Bey bir taksidin kag TL oldugunu zihinden bulmak isti-
yor. Ona yardim ediniz.

\~ Sayfa 171'deki Ek-2'de verilen kapak gorsellerini kesiniz.

\~ Asagidaki tencerelerin Ustlinde yazan boime islemlerini zihinden
yapiniz.

V~ Kestiginiz kapak gorsellerini Ustlerinde yazan sonuglara gore uy-
gun tencerelerin Uzerine yapistiriniz.

i 3000 = 100 i i 9000 =+ 1000 i i 5000 = 10 i

i 12 000 + 1000 i i 85000 + 100 i ii 62 000 + 10 i

:i 55000 + 100 i :i 7000 + 100 i :i 48 000 + 10 i

:iZ 6 000 + 1000 i :i 1000 =+ 100 i :i 3000 + 1000 i
64




ISTEMENENESONUCUNURTAHMENIETME!

1) Gllay, her giin esit sayida sayfa okuyarak 456 sayfalik bir kitabi 19 gtinde bitirmistir. Buna
gore Gulay'in bir gtinde kag sayfa kitap okudugunu tahmin ediniz ve yaziniz.

\~ Islemi yaparak Giilay'in kag sayfa okudugunu bulunuz.

\~ Islem sonucunuz ile tahmininizi karsilastinniz. Ikisi arasinda fark var mi?

V= Tahmininizi nasil yaptiniz? Aciklayiniz.

2) Asagidaki bolme islemlerinin sonuglanini farkli yontemlerle tahmin ediniz. Verilen islemi ya-
parak islem sonucu ile tahmininizi karsilastinniz. Asagidaki tabloyu uygun sekilde doldurunuz.

Islem Tahmin Islem Sonucu Fark
494 - 13
624 + 24
902 + 41
988 + 26
814 + 37
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GARPYIA VE ARASINDAKIRL IS Kox

1) Aylin, her hafta ayni sayida bileklik yaparak 1248 bilekligi 52 haftada bitirmistir. Aylin‘in bir
haftada yaptigi bileklik sayisini bulunuz.

)

—

V= Aylin'in yaptidi toplam bileklik sayisini carpma islemi seklinde ifade ediniz.

V-~ Carpma ve bdlme islemleri arasinda nasil bir iliski vardir? Aciklayiniz.

2) Bir fidan dikme senliginde her gin ayni sayida fidan dikilmistir. 30 gtin stiren senlikte diki-
len toplam fidan sayisi 1950dir. Bir glinde dikilen fidan sayisini bulunuz.

)

—

\~ Dikilen toplam fidan sayisini carpma islemi seklinde ifade ediniz.




3) Asagidaki bolme islemlerini yapiniz. Carpma isleminden yararlanarak bolme isleminin dog-
rulugunu kontrol ediniz.

Islem Kontrol Islem Kontrol
338 | 13 252 | 12
456 | 24 3276 | 9
8792 | 7 3528 | 6
6225 | 5 7704 | 8
1536 | 3 32 | 11
1295 | 5 75 | 21
1036 | 4 6480 | 2
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ISUEMIIEROBTIEMUER:

1) Bir toptanci 1245 kg pirinci 5 kiloluk paketlere, 1350 kg nohutu ise 10 kiloluk paketlere ayir-
mistir. Buna gdre toptancinin yaptigi toplam paket sayisi kactir?

2) Bir terzi giinde 3 tane elbise dikmektedir. 42 glin boyunca diktigi elbiseleri 9 magazaya esit
sayida satmistir. Terzi, her magazaya kag tane elbise satmistir?

3) Bir bahceden 48 kg kayisi, 35 kg dut, 27 kg cilek toplanmistir. Toplanan bu Grtinlerin yansi ile
recel yapilmistir. Buna gore recel icin kag kg trtin kullaniimistir?

4) Her glin esit uzunlukta yol kosan Serhat, bir hafta boyunca 7875 m kosmustur. Serhat'in bir
guinde kostugu yolun uzunlugunun 1200 m olmasi igin her giin kag m daha kogsmasi gerekirdi?

5) Bir cocuk senliginde 3 paket balon, senlige katilan 72 cocuga esit sekilde dagtilacaktir. Pa-
ketlerin her birinde 38 kirmizi, 57 mavi, 73 san balon vardir. Buna gore her ¢cocuga kag tane
balon dagrtiimistir?



6) Bir miizeye 10 giin boyunca her guin esit sayida ziyaretci gelmistir. On birinci giin ise her giin
gelen ziyaretci sayisindan 37 eksik ziyaretci gelmistir. 10 glinde gelen toplam ziyaretci sayisi
2500 olduguna gdre on birinci glin muzeyi kag kisi ziyaret etmistir?

7) Mehmet Bey'in toplam 2275 kg elmasi vardir. Bu elmalari bir hafta boyunca her giin baska
bir pazara gotirip satmak icin esit miktarda ayirmistir. Mehmet Bey'in bir gtin icin ayirdigi elma
miktan kag kg'dir?

8) Pelin Hanim, yaptigi 845 tane kurabiyenin 47 tanesini evine ayirmistir. Geri kalanini ise icle-
rinde esit sayida kurabiye olacak sekilde 14 paket yaparak pastanesine koymustur. Buna gore
her pakette kag tane kurabiye vardir?

9) Bir bakkaldaki 102 paket biskiivinin 12 paketi satilmistir. Kalan paketler 3 rafa esit sekilde
yerlestiriimistir. Buna gore her bir rafta kag paket bisktvi vardir?

10) Bir sinemada bir glin boyunca 1352 izleyici film izlemistir. Bu izleyiciler 4 salona esit sekilde
yerlesmislerdir. Buna gore bir salonda kag izleyici vardir?




3500 665

1 Hafta 5

11) Yukaridaki sayilardan yararlanarak bélme islemi gerektiren problemler kurunuz. Kurdugu-
nuz problemleri asagidaki bosluklara yaziniz ve ¢6ziiniiz.

Problem:

Cozum:

Problem:

Cozum:

Problem:

Cozum:

68



ESHTIMKIDURUMUY

1) Ogretmen, 6grencilerin eline asagidaki gibi islem kartlan vermistir. Her égrenci kartindaki is-
lemi yapacaktir. Buna gére her bir 6grenci islem sonucu ayni olan arkadaginin yanina gidecektir.
Islemleri yapiniz. Kimlerin yan yana gelecegini noktal yerlere yaziniz.

Yan Yana Gelen Ogrenciler

ile

ile

2) Asagidaki esitliklerin saglanmasi icin kutulara uygun sayilar yaziniz.

CECECEC])) (fEEl)E )
CEAECIE ) (R )E R,
CrGECR ) (CREEk),
CROEERE])) (@EeEEk)
o B3] (GE)E R,
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3) Asagida verilen ifadelerden dogru olanlan kirmiziya, yanlis olanlan maviye boyayiniz.

( 7x5=30+5 ) ( 20+3=5x5 ) (25+5=30—5 )

(56000+10=8X7) (6X8=4800+100) ( 23+4=9x3 )

( 62-6=8x7 ) (7x3=210+10) (84+6=90—10)
(2000+100=4x6) ( 14 +5=6x3 ) (12x5=600+10)

4) Asagida verilen hatali esitlikleri inceleyiniz. Herhangi bir sayiy ya da sembolii degistirerek
esitligin dogru halini altlarindaki kutuya yaziniz.

) (o) (moer)
C ) C O C ]

14+7=21+2

Corm ) (menn) (Cowre
s I e I —

(ewe]) (ome) (Gmer)
s N e ) —
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4. BOLUM
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%. BoL{M - ¥ESTRLER

BAGKT, BHEGTR VE TAL) CAVILE [BESRLER

1) Asagidaki tabloda verilen kesirleri inceleyiniz. Basit kesirleri maviye, bilesik kesirleri yesile ve

tam sayili kesirlerin oldugu kutuyu kirmiziya boyayiniz.

S [z 1l (2] [ 1 5 2
9 10 8 7 18 2 2 15
6 A (n 20 3] (4
5 2 15 10 5 5

V-~ Basit kesirleri belirlerken neye dikkat ettiniz?

V-~ Bilesik kesirleri belirlerken neye dikkat ettiniz?

\~ Tam sayili kesirleri belirlerken neye dikkat ettiniz?

2) Asagida verilen modellere uygun kesirleri yaziniz.




3) Asagidaki kesirlerin okunuslarini yaziniz.

4 8
8 15
2 5
5 25
9 "
6 7
27 2
10 22
18 n
12 21
16 3
6 19

4) Asagidaki okunuslan verilen kesirleri yazilislaryla eslestiriniz.

On sekizde on iki

;

Uc tam beste (ic

Alti bolt on

Beste sekiz

iki tam onda dort

~ Y A A A

P NP I NP N NP I NP S NNz

U®
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5) Asagidaki kesirleri alan modelleri tizerinde gosteriniz.

4
LG

\f"lﬁ

6) Asagidaki kesirleri sayl dogrusu modeli lizerinde gosteriniz.

5
V'8 <
3
V'24 <
10
V1O <



7) Asagidaki say1 dogrusunda gosterilen kesirleri noktali yere yaziniz.

i : : : : : : : >
0 1 e 2

<+ t t ; ; i t i t t t t t t >
0 s 1 2

<+ t t ; t i t ; ; i >
0 1 =2

8) Asagidaki kesirlerden basit kesir olanlarin bulundugu kutuyu maviye, bilesik kesir olanlarin-
kini yesile, tam sayil kesir olanlarinkini ise kahverengiye boyayarak gizli nesneyi bulunuz.

2 3 5 9 31
5 42 4 14 34
4 2 12 18 7
6 16 7 12 28
6 45 3 6 28
6 32 13 2 17
18 2 2 16 12
10 17 26 11 4
6 36 15 30 8
11 36 9 24 13
7 19 ER ! 2
9 23 18 45 30
18 12 2 | o1 9
36 15 8 16 15
20 8 3 | 6 17
25 12 4 12 32

U3
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BRI (ESRIERS BARSTAGTIRNIA VE SERALAA

1 1
1) Huseyin, Safiye ve Ali pizza yemeye gitmislerdir. Hiseyin pizzasinin ?'ini, Safiye j’ini, Ali

1
ise ?’ini yemigtir. Cocuklarin yedikleri pizzalan verilen kesirlere gére asagidaki modeller tize-

rinde gosteriniz.
Huseyin'in yedigi pizza Safiye'nin yedigi pizza Ali'nin yedigi pizza

\~ En buyuk dilimi kim yemistir?

V= En kiguk dilimi kim yemistir?

V-~ Kesirleri buyukten kuictige dogru siralayiniz.

@ \~ Siralama yaparken neye dikkat ettiniz? Agiklayiniz.

2) Asagidaki modellerin ifade ettigi kesirleri yaziniz. Bu kesirleri “>, <" sembollerini kullanarak
karsilastinniz.




3) Asagidaki kesirleri model tizerinde gostererek kiiclikten biytige dogru siralayiniz.

4) Asagidaki karsilastirmalar inceleyiniz. Dogru ya da yanlis olma durumuna gére “D” ya da

Y" ifadelerini isaretleyiniz.

1 1 1
6 4 2

Ol0

1 1 1

5@8@2

1 1 1
12 9 8
1 1 1
JES— > JES— JES—
14

1

1

1

1

1

25@ @17

1

23

oo

Uy



5) Asagidaki kesirleri kiigtikten biyige dogru siralayiniz.

1 1 1 1 1 1

8 12 5 6 2 4

1 1 1 1 1 1

12 15 10 20 18 10
bbb > Joeeee bbb Joeee > loeee Joeeee

6) Asagidaki modellemesi verilen kesirleri noktali yerlere yaziniz. Sonra bu kesirleri kiictikten
blytge dogru siralayiniz.

/L8]




BIR ORI BELRTAEY BASET (ESR RAPARIR

1
1) Emel, elindeki 42 findigin ?’ini kendine ayirdi. Geri kalanlan arkadaslanna dagrtti. Emel’in

kendine kag findik ayirdigini model tizerinde gdstererek bulunuz.

V~ BUtUnu kag es parcaya boldiiniiz? Neden?

V= Emel'in kendine ayirdigi findik sayisini nasil buldunuz? Aciklayiniz.

2) Asagidaki kalemleri sayiniz. Daha sonra kalemlerin ?’ini boyayiniz.

ALY

\

ARG

V-~ Kag kalem boyadiniz? ..........

2
3) Asagidaki yumurtalan sayiniz. Daha sonra yumurtalarin T’sini boyayiniz.

000000000000

000000000000

V-~ Kag yumurta boyadiniz? .........

UQ
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3
4) Asagidaki toplan sayiniz. Daha sonra toplarin —unu boyayiniz.

~

EEEEEFEEEERE
88888 HOE

V- Kag top boyadiniz? ...

J

5
5) Bir manav 96 elmanin —ini satmistir. Manavin kag elma satti§ini bulunuz ve model Gize-
rinde gosteriniz. 8

2
6) Bir fabrikada 675 iscinin ?’si gece vardiyasinda calismaktadir. Gece vardiyasinda calisan

iscilerin sayisini bulunuz ve model tizerinde gosteriniz.

7) Asli, 450 sayfalik bir romanin ?’Unu okumustur. Kalan sayfa sayisini bulunuz ve model

uzerinde gosteriniz.




8) Burak Bey, 720 TL'nin %’Uyle ceket almistir. Burak'in geriye kalan parasini bulunuz ve mo-

del Gizerinde gdsteriniz.

6
9) Bir sofér 910 km'lik yolun 7’S|n| gitmistir. Sofortin kalan yol uzunlugunu bulunuz ve model
Uzerinde gosteriniz.

10) Asagidaki mavi kutularda istenenleri bularak sonuclanyla eslestiriniz.

g N
30'un 2-si 200
_ 6 Y,
( 3 ) 12
25'in =-'{j
\_ > v
e ™\ 500
120°'nin 2_'si
_ )
10
g 4 N
450'nin ?u
\_ v 15
g c N
600'Gn =i
_ 6 Y 240
g 6 N
320'nin —'sI 24
_ 8 Y,

8
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PRVRALARE BT OLAN [ESRIERS RARGTAGTERIIA
1
1) Munewver Hanim, cocuklan igin yaptigi keki 8 es parcaya boélmustir. Kekin ?’ini Esra,
3 2
?’ unu Fulya ve ?’sini Emre yemistir. Kimin ne kadar kek yedigini alan ve say1 dogrusu modeli

uzerinde gosteriniz.

\~ En fazla keki kim yemistir?

V~ En az keki kim yemistir?

\~ Dilimleri kiigtikten buiylige dogru “<, >" sembollerinden uygun olani kullanarak siralayiniz.

2) Asagidaki modellerin ifade ettigi kesirleri yaziniz. Kesirleri “ <, >" sembollerinden uygun olani
kullanarak karsilastinniz.




3) Asagidaki kesirleri alan modeli tizerinde gosteriniz. Verilen sembole gore kesirleri siralayiniz.

8 3
10 10
4 3
6 6
1.3
7 7
4
16 16

83
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4) Asagidaki kesirleri sayr dogrusu modeli tizerinde gosteriniz. Verilen sembolii kullanarak ke-

sirleri siralayiniz.

> 4
3,24 4 >
5 5 5
...... > >
18.12,12 < >
8 8
...... <...<...
9 10 12
7' 77 < >
> . > .

5) Asagida verilen kesirleri sayr dogrusu modeli tizerinde 6rnekteki gibi sifir, yarim ve bitin ile

karsilastinniz.

Yarim £
Sifir 10
% < o——F—F—F———F—+—
O\
Butun

6
'0'dan buyuktdr.

—_—

yanmdan buyuktur.

6
0 butlinden kiictiktdr.

10 10
7 < >
6
L O'dan .
g Y 0N o 5 yarnmdan ... 5 butinden ...
4 < >
8
10'dan e — yanmdan 4 + butlinden
8 8 ..................... 8 .....................




6) Asagidaki siralamalardan dogru olanlarin basindaki kutuyu maviye, yanlis olanlarin basinda-
ki kutuyu kirmiziya boyayiniz.

O 3% ) (08
O 33t ) (O%5: )
O bt | (Ot
O ++2 ) (O

8S
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2. BOL(jm - iR ERLE ISLEMLER
PRYBALARE BRI (ESRLERLE TORLALL GRIARIA gL

1) Erdi, 6 es parcadan olusan altigen seklinde bir ucurtma yapmustir. Parcalardan 2'sini kirmi-
ziya boyamistir. Asagidaki model Gzerinde ucurtmadaki kirmizi bolimi boyayarak gosteriniz.

Kagi kirmiziya boyandi? —......... —p
Ugurtma kag parca? ... S -

V~ Daha sonra parcalardan 1'ini maviye boyamistir. Asagidaki model tzerinde ugurtmadaki
mavi bolimu boyayarak gosteriniz.

Kagi maviye boyandi? ... e
Ugurtma kag parca? ... —_—

Y~ Ugurtmanin boyanan kisimlar ugurtmanin kacta kagidir? Model tizerinde gosterip islem
yaparak bulunuz.

Kirmizi boyali Mavi boyali Toplam boyali
bolim bolim bolim




1 3
2) Aykut, kumbarasindaki paranin ?’i ile hikaye kitab, ?u ile kazak almistir. Aykut, kumba-

rasindaki paranin kacta kagini harcamistir?

3) Asagidaki kesirler ile toplama islemi yaparak islem sonucunu model Gizerinde gosteriniz.

DL © X

10 4 .
0, 4
8 8 ..

+ —

3 s o

70 * o 7 7

+ =

i + i = o
6 6 .

8yl



4) Asagidaki kesirlerle toplama islemlerini sayi dogrusu modeli tizerinde gostererek yapiniz.

i_'_izi 4
9 9 ..
3, 1 <
14 14 ..
7,03 _ <
8 8 ..

8 5
= 4 = - ==
4 4 .. %
7 1 .
L o L =
% 10 [ R—— %
l ']i = il
13 13 ..
10 5 -
& n =L =
1 17 ==
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6) Ayla Hanim, yaptig pizzayi 8 es pargaya bolmustir. Pizzanin 3 dilimini Poyraz, 2 dilimini
Pelin yemistir.

V-~ Asagidaki sekil Gzerinde Poyraz'in yedigi pizza dilimlerini kirmiziya boyayarak gosteriniz.

Kagi kirmiziya boyandi? ... — e
Pizza kag parca? ... S -

V~ Asagidaki sekil zerinde Pelin’in yedigi pizza dilimlerini maviye boyayarak gosteriniz.

Kagi maviye boyandi? ... —p
Pizza kag parca? ... S -

\~ Poyraz, Pelin'den kag dilim fazla pizza yemistir? Model tizerinde g&sterip islem yaparak bu-
lunuz.

Kirmizi boyali Mavi boyali Fark
dilimler dilimler
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5
7) Yasemin arkadaglariyla birlikte 1 stirahi portakal suyunun ?’ini icti. Kalan portakal suyunu-
nun strahinin kacta kagi oldugunu 6nce alan sonra sayi dogrusu modeli Gizerinde gostererek

bulunuz.

8) Asagidaki modellerin ifade ettigi kesirleri yaziniz. Cikarma islemlerini yaparak buldugunuz
sonuglar alan modeli Gizerinde gosteriniz.




—
uo|u.,

L
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(ESR PROBLELER

1) Bir gtinde bir ekmegin 7 ‘Unu yiyen Gulsuim 2 glinde ne kadar ekmek yer?

2
2) Kemal aldigi meyvelerin 6nce = 'sini sonra = 'Unu yedi. Kemal meyvelerin kacta kacini

49

3) Koyun ve kecilerin oldugu bir ciftlikte koyunlarin sayisi tiim hayvanlarin ) ‘u ise kecilerin

yemistir?

sayisi hayvanlarin kacta kagidir?

< \/».
o

4) Bir yolun 6nce TS ‘sl sonra I ‘s1 asfaltlanmistir. Asfaltlanmayan kisim yolun kacta kagidir?

1
5) Bir siniftaki 6grencilerin ry 'i san sagl, ry 'i siyah sacli geriye kalanlar ise kahverengi saclidir.

Kahverengi sach 6grencilerin sayisi sinif mevcudunun kagta kagidir?




4 ..
6) Bir ciftci tarlasinin birinci gtin ) ‘uny, ikinci giin 5 ‘unu stirmstar. Uglinct guin tarlasinin

kacta kacini stirerse tarlanin tamami stirimdas olur?

6
7) Seda, bir kitabin 6nce T ‘ini sonra T 'ini okumustur. Kalan sayfalar, tim kitabin kacta ka-

cdir?

1 2
8) Bir pastanin TS 'ini Bayram , TS 'sini Feyzi, % ‘Unl Cemil yemistir. Kalan pasta tim pas-

tanin kacta kagidir?

5 3
9) Bir miktar findigin T 'ini sattik, E’Unu de yedik. Geriye findigin kagta kagi kalmistir?

4
10) Aysel Hanim, aldigi yiin ipin — ‘Ui ile bere, — 'si ile atki drmistiir. Geriye kalan ip biitiin
ipin kacta kacidir? 18 18

3
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3. B ijm - zp‘\“\AN GLQME
ZAMANKOICME ARASTNDAKIRL IS Kox

1) Ufuk, 29 Subat 2012 yilinda dogmustur. 5 yil sonra anaokuluna baslamis, anaoku-
luna basladiktan 1 yil sonra da ilkokula baslamistir. 1 haftalik uyum sirecini eglence-
li gegiren Ufuk, aylar sonra okumaya geg¢mistir. Ufuk su an ikinci siniftadir. 1 dakika-
da okudugu kelime sayisini arttirmak icin her giin 1 saat kitap okumaktadir. Ufuk'un
bu azminin farkinda olan annesi ona sirpriz bir dogum guni kutlamasi hazirlamis-
tir. Bu yil 8 yasina giren Ufuk dogum guinuni ikinci kez tam glnlnde kutlayabilmistir.

4 N\

Ufuk, dogduktan kag ay sonra anaokuluna baslamistir?

A

A&

J

-

Ufuk, anaokuluna basladiktan kag hafta sonra ilkokula baslamistir?

A

(&

J

-

Eglenceli gegcen uyum haftasi kag gtindiir?

A

A&

Ufuk, her glin kag dakika kitap okumaktadir?

4 N\

Amaci kag saniyede okudugu kelime sayisini attirmaktir?

A\ J

( 8 yasina girecek olan Ufuk dogum giinlinii neden ikinci kez tam gliniinde
§ kutlayabilmistir




2) Asagidaki bosluklan uygun sekilde doldurunuz.

\ LIS | — dakikadir. )
[ SYe 14 — saniyedir. j
| 60 saniye ... dakikadir. )
[4 ST | dakikadir. j
\ 2 dakika ...oorree saniyedir. )
: 120 dakika ...o.ooeeveen saattir. :
\1 saat 15 dakika ... dakikadir. )

\ PATF: | QR dakikadir.

[ 18 dakika .....cooveve saniyedir.

\ 540 saniye ... dakikadir.

( 5 saat 35 dakika ... dakikadir.
\ 240 dakika .....c.oeeee saattir.

:3 saat 10 dakika ... dakikadir.
\ 300 saniye ... dakikadir.

3) Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina “D”, yanlis olanlarin basina “Y" yaziniz.

(......) Biryil 365 glin 6 saattir.
(......) Artik yillarda Subat ayr 28 glinddr.
(-....) 2016 yil artik yildir.

(......) 12 hafta 84 giinddr.

(......) Biryil 12 ay 51 haftadr.
(......) Bir ay ortalama 30 glindur.
(......) 2023 yilh 366 gunddr.

(-.....) 2yl 100 haftadir.

4) Asagidaki donustimleri yaparak bosluklan uygun sekilde doldurunuz.

( N
3yil.......aydr.

S /

( N
2 hafta ......... ginddr.

S /

( N
5ay......... haftadir.

S /

( N
3ay.......gundir.

S /

( N
3yil......... haftadr.

S /

e

6ay.......gundur.

&

-

18yl ......... aydir.
S

-

6yil......... haftadr.
S

e

8ay........ haftadr.

&

-

24 hafta ......... gindur.
S
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ZAMANJEROBIEMUER'E

1) Veli, arkadaslaryla 18.15'te hali sahada maca baslamislardir. Mag, 60 dakika stirdigline gore
saat kacta bitmistir?

2) Her glin 45 dakika kitap okuyan Ebru bir haftada kag saat kag dakika kitap okur?

3) Meltem, 29 Subat 2012'de dogmustur. Meltem, hangi yilda dogum guiniinii besinci kez tam
gununde kutlayacaktir?

4) Lale, 6devini 21 glin sonra 6gretmenine teslim edecektir. Buna gore Lale édevini kag hafta
sonra teslim edecektir?

5) Harun, okulun kosu takimina katilmak istiyor. Bunun icin 100 metreyi 16 saniyede kosmasi
gerekiyor. Harun, 100 metreyi 22 saniyede kostuguna gore okul takimina girmesi icin kag sani-
ye daha hizli kogsmalidir?




6) Elif ve ailesi hafta sonu sehir disindaki akrabalarini ziyarete gitmistir. Elifler, sabah 09.20'de
evden glkmistir. Akrabalarina vardiklarinda ise saat 11.35'i gdstermektedir. Buna gore Elifler kag
dakika yolculuk yapmistir?

7) Ahmet; aksam saat 21.30'da uyumustur, sabah ise 07.20'de uyanmistir. Buna gére Ahmet
kag saat kag dakika uyumustur?

8) Serpil Hanim, hazirladigi keki 14.35'te finna koymustur. Kekin pisme stiresi 40 dakikadrr.
Buna gore kek saat kacta piser?

9) Ali, 1445'te okuldan eve geldikten sonra 60 dakika dinlenmistir. Ardindan 45 dakikada
ddevlerini bitirince arkadaslaryla parka gitmistir. Buna gore Ali parka gitmek icin saat kacta

evden ¢ikmistir?
Uk
) ‘_‘i‘;\
~ k"\%f’i*

o IS
oS5 2

10) Halil Bey, is toplantisina katilmak icin sehir disina cikacaktir. Toplanti sabah saat 09.30'da
baslayacaktir. Yolculuk 4 saat 45 dakika stirdiigiine gore Halil Bey toplantiya yetismek icin en
geg saat kacta yola gkmalidir?

W
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11) Gorsel ve tablodaki verilerden yararlanarak zaman 6lcme birimleriyle ilgili problemler ku-

Ucus Bilgileri
Kalkis Saati | Inis Saati
1230 13.50
21.15 22.30
1040 11.30
08.10 08.55

runuz. Kurdugunuz problemleri asagidaki bosluklara yaziniz ve ¢oziiniz.

Problem:

Cozum:

Problem:

Cozum:

Problem:

Cozum:




4. oLUM -VERT TOPL4p o £eRLENDIRME

SHT CRAGRETT: YORWILANA VE TR

1) Asagida Siyah Otel'in aylara gére musteri sayilanini gosteren situn grafigi verilmistir.

SUtun Grafigi: Siyah Otel'in Aylara Gore MUsteri Sayilari

Musteri Sayisi
A

300
250
200
150
100 4

50 -
0

Aylar
Mart  Nisan Mayis Haziran Temmuz

V~ Bu grafikten yararlanarak asagidaki sorular cevaplayiniz.

A\

Siyah Otel'in musteri sayisinin en az oldugu ay hangisidir?

Ve

AN

Siyah Otel'in musteri sayisinin en fazla oldugu ay hangisidir?

Ve

A\

Mayis ayinda Siyah Otel'in musteri sayisi kactir?

Ve

A\

Nisan ayindaki musteri sayisi dnceki ayin misteri sayisindan kac fazladir?

AN

Haziran ayindaki musteri sayisi nisan ayindaki musteri sayisindan kag fazla- )

dir?

-~

Grafikteki artis dikkate alinirsa agustos ayindaki musteri sayisi kag olabilir?
Tahmin ediniz.

Ve

Siyah Otel'in 5 ay boyunca toplam kag musterisi olmustur?

N



2) Asagida bir okulda ihtiyag sahiplerine gdnderilmek izere hazirlanan yardim kolilerinin sayi-
sini gosteren siitun grafigi verilmistir.

Sutun Grafigi: Okulda Hazirlanan Yardim Kolilerinin Sayisi

Koli Sayisi

A
60

50

40

30
20 ..

10

0 » Yardim Trleri
Battaniye =~ Gida  Ayakkabi Oyuncak  Isitici

V~ Bu grafikten yararlanarak asagidaki sorular cevaplayiniz.

4 N/
En az koli hangi ihtiyag icin hazilanmistir? J
S /K ...........................
4 N/
En fazla koli hangi ihtiyac icin hazirlanmistir? J
S /K ...........................
4 N/
Kag tane gida kolisi hazilanmistir? J
S /K ...........................
e e N
Kac tane battaniye kolisi hazirlanmigtir?
S /K ........................... J
e e N
Gida kolisi oyuncak kolisinden kag koli fazladir?
N\ /K ........................... J
e N N
Battaniye kolisi ayakkab kolisinden kag koli eksiktir?
o D )

1100,



EUTE VERINTS SUTIA VE ST @RAFE CLIGTORMIA

1) Asagidaki cetele tablosundaki verilerden yararlanarak sttun grafigini olusturunuz.

Tablo:
Cetele Tablosu
Kumes Sayilari
Hayvanlari
Tavuk A
Horoz | | |
Hindli HHAHH
Kaz it
Ordek HH |

Situn Grafigi:
Hayvan Sayisi
A

>
Hayvanlar

2) Asagidaki siklik tablosundaki verilerden yararlanarak stitun grafigini olusturunuz.

Sutun Grafigi:

Tablo:
Siklik Tablosu
Marangoz
Urinleri SN

Vestiyer 75
Masa 125
Sandalye 250
Sehpa 100
Kitaplik 50

A

©a



3) Asagida karisik veriler verilmistir. Bu verilerden yararlanarak istenenleri yapiniz.

T SR S TS ST
S 3§ § o 3§ w3
TR SR ST R R
T S W S W SIECEE

\~ Kirtasiye malzemeleri verilerini toplayiniz. Topladiginiz bu verileri kullanarak dikey stitun gra-
figi olusturunuz. Olusturdugunuz grafikle ilgili iki soru yaziniz ve yazdiginiz sorulan cevaplayiniz.

Sdtun Grafigi:
A
>
( ( N
NG NS
s (
NG NS J

102




V-~ Cicek cesitleri verilerini toplayiniz. Topladiginiz bu verileri kullanarak sekil grafigi olusturunuz.
Olusturdugunuz grafikle ilgili bir soru yaziniz ve yazdiginiz soruyu cevaplayiniz.

Sekil Grafigi:

\~ Cicek cesitleri verilerini toplayiniz. Topladiginiz bu verileri kullanarak siklik tablosu olusturu-
nuz. Olusturdugunuz tabloyla ilgili bir soru yaziniz ve yazdiginiz soruyu cevaplayiniz.

Siklik Tablosu:
Siklik Tablosu

........................ Sayilan

1103



V= Meyve agaclar verilerini toplayiniz. Topladiginiz bu verileri kullanarak yatay sttun grafigi
olusturunuz. Olusturdugunuz grafikle ilgili bir soru yaziniz ve yazdiginiz soruyu cevaplayiniz.

Sttun Grafigi:

A

\~ Kitap turleri verilerini toplayiniz. Topladiginiz bu verileri kullanarak agag semasi olusturunuz.
Olusturdugunuz semayla ilgili bir soru yaziniz ve yazdiginiz soruyu cevaplayiniz.

Agacg Semasi:

104



4) Sayfa 99'da Siyah Otel'in aylara gére musteri sayilanni gosteren sttun grafigi verilmistir.
Bu grafige Sar Otel'in ayni aylardaki misteri sayilar da eklendiginde grafikte nasil bir degisim
oldugunu inceleyiniz.

Sutun Grafigi: San Otel'in ve Siyah Otel'in Aylara Gére Musteri Sayilari

Musteri Sayilari

A
300 Sari
Otel
250
200 .
150 Siyah
Otel
100
50 4+
0 Aylar

Mart Nisan Mayis Haziran  Temmuz

Vv~ Ik grafik ile bu grafik arasinda ne fark vardir?

\~ Veri grubuna ikinci bir 6zellik eklendiginde sttun grafiginde nasil bir degisim
oldu? Aciklayiniz.

V-~ Grafikle ilgili asagidaki sorular cevaplayiniz.

-~

A\

-~

A\

e N
Hangi ay iki otelin misteri sayilan birbirine esittir?
— )
‘ e N
Iki otelin msteri sayilar toplaminin en az oldugu ay hangisidir?
D — )
e N
San Otel'in musteri sayisinin degismedigi ay araligi var midir? Yaziniz.
— )
e N
Siyah Otel'in mUsteri sayisinin degismedigi ay araligi var midir? Yaziniz. -~ |
N J

\~ Grafikle ilgili bir soru da siz yaziniz ve yazdiginiz soruyu cevaplayiniz.

10S



5) Asagida bir ailenin pes pese 5 aylik elektrik faturalan verilmistir. Bu aile elektrigi her ay bir 6n-
ceki aydan daha tasarruflu kullanmistir. Buna gore asagidaki verileri kullanarak uygun bir grafik
olusturunuz. Olusturdugunuz grafikle ilgili iki soru yaziniz ve yazdiginiz sorulari cevaplayiniz.

1. Ay 2. Ay 3. Ay 4. Ay 5.Ay
Elektrik Faturasi 175TL 150 TL 146 TL 110 TL 97 TL
.................... Grafigi:
A
P s

( )
P — )
( )
P — )

V~ Hangi grafigi kullandiniz? Nedenini aciklayiniz.

106




VERR PROBLEER:

1) Asagidaki stitun grafiginde Nermin'in bir haftada okudugu kitap sayfa sayilar verilmistir.
SGtun grafigine gore sorular cevaplayiniz.

Sdtun Grafigi: Nermin'in Bir Haftada Okudugu Sayfa Sayisi

Sayfa Sayis
A

80
70
60
50
40+

30

20

10

0 » Glnler
Pazartesi  Sali  CarsambaPersembe Cuma Cumartesi Pazar

V= Nermin hafta sonu kag sayfa kitap okumustur?

V= Nermin'in hafta i¢i okudugu sayfa sayisi hafta sonu okudugu sayfa sayisindan kac fazladir?

Y~ Nermin'in en fazla okudugu glindeki sayfa sayisi, en az okudugu glindeki sayfa sayisindan
ne kadar fazladir?

1074



2) Bir okulun kiitiiphanesinde bulunan kitap sayisi ve kitap tiir-

leri yandaki tabloda verilmistir. Buna gore:

\~ Siir kitabi ve romanlarin toplami hikaye kitaplarinin sayisin-

dan kacg fazladir?

Siklik Tablosu
Kitap Turleri | Kitap Sayilari
Siir 140
Roman 365
Hikaye 476

V-~ Kittuphanedeki kitaplara, verilen (¢ kitap tirtinden yirmiser kitap daha eklenirse kitiipha-
nede toplam kag kitap olur?

3) Tabloda iki okulun 6grenci sayilan verilmistir.

SLl el Verilerden yararlanarak problemler kurunuz. Kur-
Orend Saylan dugunuz problemleri asagidaki bosluga yaziniz ve
Okullar ¢ozinlz.
Kiz Erkek
Atatlrk
flkokulu 265 | 312
Mimar Sinan
flkokulu Arss | 309
Problem:
Cozum:
Problem:

Cozum:



1. BOLUM
GEOMETRIK CiSIMLER VE
SEKILLER

2. BOLUM
GEOMETRIDE TEMEL
KAVRAMLAR

3. BOLUM
UZAMSAL ILISKILER

4. BOLUM
UZUNLUK OLCME
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1. BOUWUM - GEomerpix CISTMLER VE gexiy £r
UCGENNKARENDIKDORTGENTNIKENARRVEIKO SELER'T

1) Ayse, evden cikip kirtasiyeye ugramistir. Sonra okula gitmistir. Okul bitince eve dénmuistir.
Buna gore asagidaki bosluklan 6rnekteki gibi doldurunuz.

Kirtasiye

Ayse evden cikti. —> Ayse E noktasinda.
Ayse kirtasiyeye gitti. =—— Ayse.......... noktasinda.
Ayse okula gitti. —> AYSE o noktasinda.

V-~ Ayse eve dondugunde gittigi yol hangi geometrik sekle benzemistir?

V~ Ayse'nin evden kirtasiyeye gittigi yol EK yoludur. Bu yol ticgenin EK kenandir.
V~ Ayse'nin kirtasiyeden okula gittigi yol ... yoludur. Bu yol t¢genin ... kenardir.
V= Ayse'nin okuldan eve gittigi yol .......... yoludur. Bu yol ticgenin ... kenandir.




3) Yigit, evden cikip markete ugramistir. Sonra okula gitmistir. Okul cikisinda parktan gecerek
eve donmustur. Buna gore asagidaki bosluklan uygun sekilde doldurunuz.

N

Ev

Park

[y

Market Okul

Yigit evden cikti. —>  Yigit ....... noktasinda.
Yigit markete gitti. =~ = Yigit ...... noktasinda.
Yigit okula gitti. —>  Yigit ... noktasinda.

Yigit parka gitti. —  Yigit ..... noktasinda.

V= Yigit eve dondugunde gittigi yol hangi geometrik sekle benzemektedir?

V= Yigit'in evden markete gittigi yol ............. yoludur. Bu yol dikdortgenin ... kenandir.
V-~ Yigit'in marketten okula gittigi yol ... yoludur. Bu yol dikdortgenin ... kenandir.
v~ Yigit'in okuldan parka gittigi yol ........... yoludur. Bu yol dikddrtgenin ........... kenandrr.
v~ Yigit'in parktan eve gittigi yol ........... yoludur. Bu yol dikddrtgenin .......... kenandir.

V= Ev - market arasi uzaklik ile park - okul arasi uzaklik hakkinda ne sdyleyebilirsiniz?
Aciklayiniz.

\ v~ Ev - park arasi uzaklik ile market - okul arasi uzaklik hakkinda ne sdyleyebilirsiniz?
Aciklayiniz.

abiLdl
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4) Seyma, evden cikip 6nce miizeye sonra sinemaya gitmistir. Sinema donust firnna ugramis,
oradan da eve donmustur. Buna gore asagidaki bosluklan uygun sekilde doldurunuz.

ﬁ Seyma evden ¢ikt. = Seyma .......... noktasinda.
'DEVLD Seyma miizeye gitti. = Seyma ......... noktasinda.
Seyma sinemaya gitti. = Seyma............ noktasinda.
Seyma firina gitti. —> Seyma ... noktasinda.

Sinema

V~ Seyma eve dondugunde gittigi yol hangi geometrik sekle benzemektedir? ............

V~ Seyma'nin evden miizeye gittigi yol ........... yoludur. Bu yol karenin ... kenandir.

V~ Seyma'nin mizeden sinemaya gittigi yol ............. yoludur. Bu yol karenin ... kenandir.
V= Seyma'nin sinemadan firina gittigi yol .......... yoludur. Bu yol karenin ... kenandir.
V= Seyma'nin firndan eve dondugu yol ........... yoludur. Bu yol karenin ... kenandir.

v~ Ev - mize, mize - sinema, sinema - firin ve finn - ev arasi uzakliklar hakkinda ne
soyleyebilirsiniz? Agiklayiniz.

5) Asagidaki geometrik sekillere ait kenar isimleri mavi kutularda verilmistir. Buna gore mavi
kutulari ilgili olduklar geometrik sekille eslestiriniz.

O o) P P R

/N

R p S R T S

OP, PR, RS, SO PR, RS, SP PR, RS, ST, TP OP, PR, RO
kenarlar kenarlan kenarlar kenarlan




6) Asagida kare ve dikdértgenler verilmistir. Bunlardan yararlanarak tabloyu érnekteki gibi dol-

durunuz.
A D P R K
L O
5 4
M N
B C
S T I
@)
K
Y E
P
S 6 7 8
F H
\Y%
L
Sekil Geg;rlﬁtrlk Koseleri Kenarlan Kenarlarin Ozellikleri
1 Kare A BCD AB’kBC’ CD, DA BUtln kenarlar estir.
enarlari
2 Dikdortgen PRT,S PR.RT, T5, 5P Karsilikli kenarlar estir.
kenarlari

3

4

5

6

7

8

S
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[EIARLARTIA CORE DGR CERTILERS

1) Asagida farkli Gggenler verilmistir. Cetvelinizi kullanarak kenar uzunluklarini 6lctintiz. Tablo-
yu uygun sekilde doldurunuz.

B

A

A A
/\
C B C
A A
A
4 5
6
C B C B

C

Geometrik
Sekil

AB Kenarinin
Uzunlugu

AC Kenarinin
Uzunlugu

BC Kenarinin
Uzunlugu

Kenar Uzunluklar
Arasindaki Tliski

1

2

2

2

Tum kenar uzunluklan esittir.

Doldurdugunuz tabloya gére asagidaki bosluklan doldurunuz.
v~ 1ve 5. tggenler
v~ 3 ve 6. Uiggenler
V-~ 2 ve 4. lggenler

ucgen olarak isimlendirilir.
ucgen olarak isimlendirilir.
tcgen olarak isimlendirilir.

V-~ Tablodan yararlanarak eskenar, ikizkenar ve cesitkenar ticgenleri nasil tanim-
larsiniz? Agiklayiniz.




2) Asagidaki ticgenlerden eskenar olanlar maviye, cesitkenar olanlar kirmiziya, ikizkenar olan-
lan yesile boyayiniz.

NS



4) Asagidaki izometrik kagida cetveliniz ile birer tane eskenar, ikizkenar ve cesitkenar Gicgen
ciziniz.

1316



KUENOUUSTURMA

V~ Sayfa 171'deki Ek-3'te verilen aginimlan kesiniz.

V~ Kestiginiz bu aginimlan uygun sekilde katlayip yapistirarak bi-
rim kapler olusturunuz.

2) Asagidaki aginimlardan kdipe ait olanlarin altindaki kutulan boyayiniz.

Myl



ES VAPELAR ELUSTURIA

\~ Sayfa 173'teki Ek-4'te verilen aginimlan kesiniz.

1)

\~ Kestiginiz bu aginimlan uygun sekilde katlayip yapistirarak bi-
rim kupler olusturunuz.

V= Hazirladiginiz birim kiplerle asagidaki yapilan olusturunuz.
Olusturdugunuz yapilarin kag birim kipten olustugunu altlarin-
daki kutuya yaziniz.

188



2. BOLUM - CEOMETRIp £ 1 oggr kW RAMLAR

BUZUEM

1) Asagidaki nesnelerden diizlem modeline 6rnek olanlanin altindaki kutuyu isaretleyiniz.

39
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ACTNINIOIUSTIURU MRS RIS T MIENDIRIIM E'STAV ERSEM EQ UL GO STTERTM:

1) Asagidaki gorsellerde olusan acilan bulunuz. Bu acilara ait 1sin ve koseyi belirleyip isaretle-

yiniz.

SF

2) Asagida farkli acilar verilmistir. Buna gore tabloyu 6rnekteki gibi uygun sekilde doldurunuz.

AA’C LL—'M \Z kY Hf\N
@ @ ® @ ®

. o Sembolle
Aci Aginin Isinlan Acinin Kosesi Acinin Ismi Gosterimi
T~
1 AB, AC A BAC agis BAC
2
3
4
5




3) Asagida verilen noktalan kose olarak kabul ederek agilar olusturunuz. Bu agilan ¢izip isim-

O
U




152:2

B

AGININESTANDARIHOLUNAVANIE T RIMUIERUEROICULMESTS

\~ Sayfa 175'teki Ek-5'te verilen dairelerin renkli dilimlerini kesiniz.
\~ Kestiginiz dilimlerin her biri ile asagidaki agilan dl¢tinuz.

v~ Olcme sonuglarina gére tabloyu uygun sekilde doldurunuz.

< >
Kullanilan Dilim Sayisi
Acl
Kirmizi Yesil Mavi Kahverengi
A
B
C
D

V= Ayni aclyr 6lgmenize ragmen 6l¢tim yaparken kullandiginiz dilim sayiniz
hep farkli oldu. Bunun nedeni ne olabilir? Agiklayiniz.

\~ Bu farkin olmamasi icin ne yapmaniz gerekir? Agiklayiniz.




RCININKSTANDARTROECMESBTRIMIRTUEROIC UTMESIAV ENACIICESTTIE R

\~ Sayfa 175'teki Ek-6'da verilen agidlgeri ve isini kesiniz. Kestiginiz bu
aci6lceri bu konudaki 1 ve 4. sorularla 125. sayfadaki 1. soruda kullana-
caksiniz.

V-~ Kestiginiz isinin baslangig noktasini drnekteki gibi 0 noktasina koyunuz.

V-~ Asagidaki yonergeleri takip ederek istenenleri yapiniz.

1) Isinin ucu F noktasini gosterdiginde AOF agisi olusur. Bu aci bir dar acidir. Siz de i1sinin ucu-
nu diger noktalara sirasiyla gevirerek agilar olusturunuz ve asagidaki tabloyu olusturdugunuz
acllara gore doldurunuz.

vl
\ o ® %0,
\ 100 90 8 0.7
N \10\\3‘ = /70 GOF %z/ 4 )
PR TR AOF
y - %Q\@\ /’b% {,\O/ aclsi
g - AOF
. B —oA E— Dar acl
\§ J
4 8 9 10 11 12 13 14 15
sl bbntbtdstd ittt btobotd ol
Kirmizi Isinin Kirmizi Isinin Sembolle -
Baslangi¢ Noktasi Ucu Qlganse GOsterimi A Gl
PR
@] F AOF acisi AOF Dar ac
@) H
@) L
@) N
@) D
@) R

V= Olusturdugunuz acilann dar, dik, genis veya dogru aci olduklarina neye
gore karar verdiniz? Aciklayiniz.

1523
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2) Asagida verilen acilan dar, dik, genis ve dogru aci olarak belirleyiniz ve acilann cesitlerini
altlarna yaziniz.

3) Asagidaki ifadelerin basina dogru ise “D”, yanlis ise "Y" yaziniz.

Olclisti 90 dereceden biiyiik olan acilar genis acidir.
Olclisii 90 dereceden kiiciik olan acilar dogru acidir.
Olctisti 90 derece olan agilar dik acidrr.

Olctisii 65 derece olan bir aci dar agidir.

Olctisti 115 derece olan bir aci genis acidir.

Olctisti 45 derece olan bir aci dogru acidir.

4) Sayfa 123'teki 1. soruda kullandiginiz iletkiyle asagidaki agilarin dlglerini bulunuz. Agilan dar,
dik, genis veya dogru aci olarak belirleyiniz. Agilarin altina dlcilerini ve cesitlerini yaziniz.

A

u > >

)
—

acl, derecel [ acl, derece] [ ac, derece




STADBART LG ARAGLARE (M AGE CLUSTIRIIA

1) Sayfa 123'teki 1. soruda kullandiginiz iletkiyle asagida verilen isinlan, belirtilen lctlerde bas-
langic noktalar etrafinda dondirintz. Isinin ilk hali ile yeni hali arasinda belirtilen dlclide bir agi
olusturunuz.

90 derece

130 derece /

60 derece

4—-
180 derece 150 derece 115 derece

2) Asagida verilen isinlan ve iletkinizi kullanarak 60 derecelik acilar olusturunuz.

V~ Duruslari farkl olan acilarin dereceleri birbirlerinden farkli olmak zorunda
midir? Nedenini agiklayiniz.

1528



3. BO( (jp . yzpa\SAL ILISKIL£R
AYNA

1) Asagidaki geometrik sekillerin simetri dogrulanni iziniz.

\~ Hangi geometrik sekle daha fazla simetri dogrusu cizebildiniz? Nedenini
aciklayiniz.

2) Asagidaki harflerin simetri dogrulanini giziniz.

3) Asagidaki sekiller Gizerinde simetri dogrulan cizilmeye calisiimistir. Yanlis olanlarin altindaki
kutuyu isaretleyiniz. Dogrusunu sekil Gizerinde ciziniz.

1526



DOCRINA CIZME

1) Asagidaki sekillerin verilen kirmizi dogruya gére simetrilerini giziniz.

A

][]

152474
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4. BSy {jm - uz\)NLUK OLCME
KUUITANTMIFA AN TAR'E

1) Asagidaki uzunluklan uygun olan 6élgme birimiyle eslestiriniz.

Basketbolcunun boy uzunlugu Kibrit ¢copinin uzunlugu

Kalemin uzunlugu Kibrit ¢copunun kalinhig

Basketbol sahasinin uzunlugu Piring tanesinin uzunlugu
Raptiyenin uzunlugu Apartmanin yuksekligi
Madeni paranin kalinhig Cay bardaginin uzunlugu
Camin kalinhg Civinin uzunlugu

2) Asagidaki ifadelerin basina dogru ise "D, yanlis ise "Y" yaziniz.

)

Cetvelin kalinhigi mm ile 6lculdr.
———
)

Defterin kalinligr mm ile 6lcUlir.
———
)

Bir yumak ipin uzunlugu mm ile 6lguldr.
———
)

Su sisesinin uzunlugu mm ile Alctlir.
———
)

Kalemin ucu mm ile olcldr.
———
)

Raptiyenin uzunlugu mm ile luldr.
———
)

Pilin uzunlugu mm ile dlcllur.
———



UZUNEUKIOICMESBTRIMUERIFARIASTN DRKIRI NS KK

1) Uc arkadas, 6gretmen masasinin uzunlugunu élcmdistiir. Aylin elindeki 1 m'lik qubuk ile, Fa-
ruk 50 cm'lik qubuk ile, Filiz ise 400 mm'lik bir gubuk ile 6lgme yapmistir. Olgme yaparken Aylin
cubugunu 2 kere, Faruk 4 kere, Filiz ise 5 kere kullanmistir. Yaptiklar 6lgme sonuclan asagidaki
gibidir.

A Y= Hepsi ayni uzunlugu olctligline gore 6lcme sonuclan arasinda nasil bir iliski
} vardir? Agiklayiniz.

2) Asagida farkli birimlerle ifade edilen esit uzunluklan bulunuz. Buldugunuz uzunluklarin ku-
tulanni ayni renge boyayiniz.

S IR LS
(3 e 3 s
TR P S
o3 3 3

1528
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3) Asagidaki dontstmleri yapiniz.

4) Asagidaki dontstumleri 6rnekteki gibi yaziniz.

(3m26cm=326cm) (9km7m= .............. m) (1km15m= .............. m)
(6km300m= .............. m) (4m7cm= .............. cm) (9cm90mm= .............. cm)
Gcm 30Mm = . cm] (Zcm 70 MM = e mer (6cm 0 MM = .. mer
GcmZOmmz .............. cm) (3km52m= .............. m) (5km55m= .............. m)

)




1) Sira arkadasinizin boy uzunlugunu énce tahmin ediniz. Sonra arkadasinizin boy uzunlugunu
Agreniniz. Tahmininizi ve arkadasinizin boy uzunlugunu asagidaki uygun yerlere not ediniz.

UZUNUUKRTAHMINT

Sira Arkadasimin
Boy Uzunlugu Igin
Tahminim

Sira Arkadasimin
Boy Uzunlugu

V= Tahmininizi hangi uzunluk élcme birimiyle yaptiniz?..................

V~ Tahmininiz ile arkadasinizin boy uzunlugunu karsilagtinniz. ...

2) Sinif zeminini olusturan geometrik seklin kenar uzunluklarini uygun dlgme birimleriyle tah-
min ediniz. Daha sonra 6lgme yaparak tahmininizle gergek sonucu karsilastiriniz. Tahmininizi,

6lgme sonucunuzu ve aradaki farki tablodaki uygun yerlere yaziniz.

Kenarlar

Tahmin Birimim Tahminim | Olgme Sonucum

Fark

1. kenar

2. kenar

3. kenar

4. kenar

V= Sinifinizin zeminini olusturan geometrik sekille bu geometrik seklin kenar
uzunluklan arasinda nasil bir iliski vardir? Aciklayiniz.

133"



2) Asagidaki cizgilerin uzunluklanni en uygun uzunluk dlgme birimini kullanarak tahmin ediniz.
Daha sonra 6lcme yapiniz. Tahminlerinizle 6lgme sonuglannizi karsilastinniz.

Uzunluklar Tahmin Tahminim Olgme

Birimim Sonucum Fark

132



UZUNLUUKIEROBIEMIER'

1) 56 m uzunlugundaki bir top kumasin 7 m 25 cm'’si satilmistir. Buna gére geriye kac m kag
c¢m kumas kalmistir?

-

2) Zeynep ve Can okulun bahcesinde topla paslasiyorlar. Zeynep topu 3 m 24 cm uzakliktaki
Can’a gonderiyor. Can da gelen topu Zeynep'e geri gonderiyor. Bu durumda top toplam kag
cm yol almis olur?

3) Elifin gecen yil diktigi fidanin boyu 1 m 16 cm'ydi. Bu yil ayni fidanin boyu 1 m 85 cm oldu-
guna gore bu fidan bir yilda kag mm uzamistir?

4) Bozuk bir yolun 6 km 150 m'lik kismi onarlmistir. Geriye 1650 m bozuk yol kalmistir. Buna
gore yol kag m'dir?

5) Efe; 3 km olan bir parkurun 1250 metresini kosmus, geriye kalanini yrimstir. Bu durum-
da Efe parkurun kag metresini ytrimdaistar?

133
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6) Bir adimi 50 cm olan Orhan'in okulu ve evi arasindaki mesafe 180 adimdir. Buna gore Or-
han'in evi ve okulu arasindaki mesafe ka¢ m'dir?

7) Metresi 25 TL olan kumastan 275 TL'ye kagc metre kumas alinabilir?

-

8) Bir babanin boyu 1 m 95 cm'dir. Oglunun boyu babasindan 85 cm kisa, annenin boyu ise
oglunun boyundan 45 cm uzundur. Bu durumda annenin boyu kag m kag cm'dir?

9) Emel Hanim, elindeki 10 m camasir ipi ile balkona 2 sira camasir ipi asacaktir. Her sira 4 m 35

cm olduguna gore kag cm ip artar?

10) Buse, 360 km'lik yolun 100 km'sini gittikten sonra mola vermistir. Kalan yolun yansini git-
tikten sonra tekrar mola verdigine gore geriye kag km yol kalmistir?
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1. BéLijm - GEVRE OLoME
RARE VE DIEDORTEERT GEVRE I TILARE

1) Beril kare seklinde, Cagan ise dikdortgen seklinde bir cerceve almistir. Beril ve Cagan cerce-
velerinin gevresini ayni boyutlardaki yildizlarla asagidaki gibi stislemeye baslamislardir. Beril'in
gergevesinin bir kenar uzunlugu ile Cagan'in cercevesinin kisa kenar uzunlugu birbirine esittir.

Gorselleri inceleyiniz.

PRARQ XA

Beril'in Cercevesi

Gagan'in Cercevesi

[ Beril'in sislemesini tamamlamasi icin kag tane yildiza ihtiyaci vardir? I ........................... J

136)



2) Asagidaki kareli zeminde verilen sekillerin cevrelerinin kag birim oldugunu bulunuz.

1br
}1br

Karenin gevresi

....................... birimdir.

Dikdortgenin gevresi

....................... birimdir.

Dikdortgenin gevresi

....................... birimdir.

Dikdortgenin gevresi

....................... birimdir.

Karenin cevresi

....................... birimdir.

Karenin cevresi

....................... birimdir.

18374



138

3) Asagidaki noktal kagitta farkh boyutlarda kareler verilmistir.

1br
. Hhbr

\~ Bu karelerden yararlanarak asagidaki tabloyu doldurunuz.

Sekil

Bir Kenar
Uzunlugu

Cevre
Uzunlugu

Gevre Uzunlugu ile Kenar Uzunlugu
Arasindaki Iliski




4) Asagidaki noktall kagrtta farkl boyutlarda dikdértgenler verilmistir.

1br

——

Jbr,

V~ Bu dikdortgenlerden yararlanarak asagidaki tabloyu doldurunuz.

Sekil

Kisa Kenar
Uzunlugu

Uzun Kenar
Uzunlugu

Cevre
Uzunlugu

Gevre Uzunlugu ile Kenar Uzunluklan
Arasindaki fliski

489
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AYNIECEVREAUZUNEUGUNAYSAHTEIEARKL
GERER ELUSTORIIA

1) Ogretmen; Esma, Yigit, Anil ve Ziimra'ya 24 birimlik ipler vermistir. Cocuklar, bu ipleri kul-
lanarak asagidaki geometrik sekilleri olusturmuslardir. Bu sekilleri inceleyek asagidaki tabloyu
drnekteki gibi doldurunuz.

1br
}1br
Anil
Esma Yigit
[T T T T]
Zumra

S . Kenar Seklin Cevre

ST sl Uzunluklan Uzunlugu
Esma Ucgen 8 br,8 br, 8 br 24 br
Yigit
Anll

Zimra

V~ Bu sekillerin gcevre uzunluklan ile ilgili ne sdyleyebilirsiniz?

\~ Ayni cevre uzunluguna sahip farkli geometrik sekiller olusturulabilir mi?
Aciklayiniz.




2) Asagidaki geometrik sekillerin cevre uzunluklarni bulunuz. Cevre uzunluklan ayni olanlan
ayni renge boyayiniz.

1br

——

1 br

3) Asagidaki noktal kagida cevre uzunlugu 20 birim olan kare ve dikdértgenler ciziniz.
1 br

——

Jbr

V-~ Kag tane kare gizebildiniz? Neden?

V-~ Kag tane dikdortgen cizebildiniz? Neden?

3
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CEVRE PROBUZIERS

1) Bireskenar ticgenin bir kenarinin uzunlugu 27 cm'dir. Bu ticgenin ¢evre uzunlugu kag cm'dir?

2) Bir kenari 32 m olan kare seklindeki tarlanin etrafini telle cevirmek isteyen bir ciftcinin kag
metre tele ihtiyaci vardir?

3) Kare seklindeki okul panosunun tiim kenarlarini stislemek isteyen 6grenciler toplam 320 cm
susleme malzemesi kullanmistir. Panonun bir kenar uzunlugu kag cm'dir?

4) Kisa kenan 14 cm olan dikdortgen seklindeki bir kitap kapaginin gevresi 70 cm'dir. Buna
gore kitap kapaginin uzun kenarlannin toplam uzunlugu kag cm’dir?

4

5) Sinan, bir kenar 16 metre olan eskenar ticgen seklindeki bir parkin etrafinda 2 tur atmistir.
Buna gore Sinan kag metre yurimustur?




6) Asya ve Nil 6devleri icin birer afis yapacaklardir. Asya bir kenar 52 cm olan kare seklinde, Nil
ise bir kenar 48 cm olan eskenar ticgen seklinde bos kartonlar hazirlamistir. Buna gore Asya ve
Nil'in afiglerinin ¢evre uzunluklar arasindaki fark kag cm'dir?

7) Selma Hanim, dikdortgen seklindeki bir 6rtiiniin etrafina oya islemek istiyor. Bu orttintin kisa
kenarn 42 cm, uzun kenarn ise kisa kenarinin 2 kati uzunlugundadir. Bu durumda Selma Hanim
bu ortlinin kenarlarina kag cm uzunlugunda oya isleyecektir?

|
B |
B |

EE NN

(T

= B |

i
| B
B

| &

[
i
51

8) Bir kenar uzunlugu 22 m olan kare seklindeki tarla ile bir kenar uzunlugu 38 m olan eskenar
tcgen seklindeki tarlanin gevre uzunluklarinin toplami kactir?

—_—
|

o
=

o~

9) Mustafa, kisa kenar uzunlugu 85 cm olan dikdértgen seklindeki halinin cevresinde oyuncak
arabasini stirtiyor. Arabasini bir tur strdigiinde toplam 530 cm yol aldigina gére halinin uzun

kenar uzunlugu ka¢ cm'dir?

10) Bir dikdértgenin uzun kenarlarini 9'ar cm, kisa kenarlanni ise 6'sar cm uzatirsak cevresi kag
cm uzar?

1EES



11) Gorselle ilgili verilerden yararlanarak problemler kurunuz. Kurdugunuz problemleri asagi-
daki bosluklara yaziniz ve ¢o6ziinlz.

Problem:

Cozum:

Problem:

Cozum:

Problem:

Cozum:

55
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2. BOLUM - a4y BLGME
SERIIIERTNFAITANTNHBELTRUIEME

1) Asagidaki sekillerin alanlanini bulup altlarina yaziniz. (. |— 1 birim karedir.)

....... birim kare . DIFIM kare e DI kare

V= Alanlan nasil buldugunuzu agiklayiniz.

2) Asagidaki sekillerden alanlan ayni olanlan ayni renge boyayiniz. (| |— 1 birim karedir))

——

/
AN

:

S
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3) Asagida cevre uzunluklan 24 birim olan dikdértgenler verilmistir.

1br

——

}1 br

E
B C D
V~ Bu dikdortgenlerden yararlanarak asagidaki tabloyu 6rnekteki gibi doldurunuz.
Sekil Satir Sayisi | Sttun Sayisi Alan Sf’jnlfueli;:; Lljzztzlﬁilr;arr
A 10 2 20 2 10
B
C
D
E

\~ Butlin dikdortgenlerin ¢evre uzunluklan esit olmasina ragmen alanlan ara-

sinda bir iliski bulabildiniz mi? Agiklayiniz.

\~ Seklin alant ile sekildeki satir sayisi ve satirdaki birim kare sayisi arasinda nasil
bir iliski vardir? Aciklayiniz.




4) Asagida cevre uzunluklan farkli kareler verilmistir.

lEr
. Jbr.

V-~ Bu karelerden yararlanarak asagidaki tabloyu 6rnekteki gibi doldurunuz.

Sekil Satir Sayisi | Sutun Sayisi Sizruﬁl:]g; %?Eifigrl%zblz Alan
A 8 8 8 64 64
B
C
D
E

nasil bulabildiniz? Aciklayiniz.

\~ Sekillerin alanini birim kareleri tek tek saymak yerine daha kolay yoldan

A5y



3. g im- TARTMA
VARTL) VB RIOCRAE CRANA GEVARLE

1) Aykut ve Yasemin'in ellerinde asagidaki gibi agirliklar vardir.

& & i

Yasemin'in aQirliklan
Aykut'un agirliklan d

Aykut ve Yasemin ellerindeki bu agirliklan teraziyle kitle dlcerken kullanmuslardir.

Aykut'un Olglimii Yasemin'in Olgtimi

\~ Yukandaki tim teraziler dengededir. Buna gore yanm ve ceyrek kilogrami
gram cinsinden nasil ifade edebilirsiniz? Yaziniz.

1548}



2) Asagidakilerden yararlanarak bosluklar uygun sekilde doldurunuz.

E Yarm kg =500 g :I E Ceyrek kg = 250 g :I

(1 kg = 2 tane .......... g ] (2 kg = e tane 500 g) (yarlm kg = 2 tane .......... g ]
(1 kg = 4 tane............ g ) (3 (I — tane 500 g) (geyrek (I — tane 50 g)

3) Asagidaki terazilerin dengelenmesi icin bosluklara uygun sayilan yaziniz.

yarm kg = 3500 + .. g 1kg = 500Q + . g
T T T
ceyrek kg = 1259+ ... g yarm kg = 100Q + g
j i iy s
ceyrek kg = 50Q+ .. g 1kg = 600Q + ... g
‘—I:’A‘:l—’ ‘—I:’A‘:l—’
ceyrekkg = 200g + ... g yanm kg = 250Q + . g

a59
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RIOERAN VE CRAN

1) Asagidaki terazilerde Emel Hanim ve Selami Bey'in pazardan aldiklan meyvelerin kitleleri
gosterilmistir. Yanlanindaki bosluklara meyvelerin kitle dlgtimlerini uygun birimleri kullanarak
yaziniz.

Emel Hanim

Selami Bey

V= Emel Hanim'in aldigi meyvelerin kitle dlctimleri hangi 6lgme birimi ile
yapilimistir?

\~ Selami Bey'in aldigi meyvelerin kitle élctimleri hangi 6lgme birimi ile yapil-
mistir?

\~ Kutle Slcerken hangi durumlarda kg'i ve g'i birlikte kullaninz? Agiklayiniz.




2) Asagidaki terazilerin dengede olabilmeleri icin sag kefeye eklenmesi gereken agirliklan bu-

lunuz ve terazilerle eslestiriniz.

U o
3kg750¢g 8 Y
Domates Q

9kg 5009
Karpuz

1kg 700 g
Havuc

2kg 250 ¢
Portakal

& 6052

Wéko 6 005

1S



3) Asagidaki bosluklari uygun sekilde doldurunuz.




TONRVEAMI LG RAMENIKULITANTMBVERIER

1) Asagidaki nesneler ile bu nesnelerin kitleleri dlgtiliirken kullanilmasi uygun olan élgme bi-
rimlerini eslestiriniz.

Ton

Miligram

2) Asagidaki ifadelerin basina dogru ise “D”, yanlig ise "Y" yaziniz.

)
Bir tir dolusu patatesin kitlesi t ile lctlur.
N——/
) .
llag yapiminda kullanilan maddelerin ktlesi mg ile 6lculdr.
N——/
)
Bir karpuzun kutlesi mg ile olculir.
N———/
)
Bir koyunun kutlesi t ile SlUlir.
N——/
)
Yuzik yapiminda kullanilan altinin kitlesi mg ile olgulir.
N——/
)
Bir kasa domatesin kdtlesi t ile OlcUldr.
———
)
Bir kamyonet dolusu soganin kdtlesi t ile Slgulr.
———

1SS



TARTEIA BRRLTERS ARASTIDALRS dGINER

1) Ismail Bey, patates tarlasindan cikardii patatesleri traktore yiiklemeden énce 100 kg'ik
cuvallara koydu. Cuvallan saydi ve 10 tane patates cuvali oldugunu gorddi.

Iki terazi de dengededir. Buna gére:

V~Kg ile g arasindaki iliski hakkinda ne sdyleyebilirsiniz? Aciklayiniz.

1St



3) Asagidaki varliklann kdtlelerini dogru olan dénistimleriyle eslestiriniz.

4000 kg 5¢g
40 000 kg 509
Kurabiye
Fil 4 t 50 000 mg
6kg 159 1350 kg
6kg 150 g " 13500 kg
Bal kabagi 131500 kg

6150 g

Y
2t4 kg \K ) \ 209
>

: ) Bilezik
Kamyon 21400 kg 20 000 mg 29

165 000 mg 700g

16 500 mg

Cep telefonu Karpuz
1659 7 kg

7000 g

1SS



4) Asagidaki donustimleri yapiniz.

1kg = I g 19 = I mg
3000 kg = I e t 5000 mg = | g
809 = I mg 41t = | e kg
95 kg =1 g 170009 =1 kg

5) Asagidaki kitle dlgtimlerinden esit olanlanin kutularnini ayni renge boyayiniz.

[ 2350 mg J [ 5400 kg J [ 6 g 500 mg ]
{ 3005 g ] { 45100 mg ] [ZgBSOmg J
[ 5t400 kg J [ 12 050 kg J [459100mg]
[12kgSOgJ [ 6500 mg J [ 3kg5¢g ]

1156



TARTVA PROBLENER:

1) Bir kamyon bir miktar odun ytikliyken 6985 kg gelmektedir. Kamyonun bos kiitlesi 2350 kg
olduguna gdre odunlarin kitlesi kag kg'dir?

2) Derya Hanim, doktorun verdigi ilaclan kullanmaktadir. Bir giinde toplam 550 mg ilac aldigi-
na gore bir haftada toplam kag mg ilag almistir?

iLA

3) Bettl, marketten 1 kg 500 g seker almistir. Recel yapmak icin 650 g seker kullanmistir. Buna
gore kag g seker kalmistir?

4) Asci Osman, 5 kg bulgurun 3 kg 400 g'i ile yemek yapmistir. Geriye kag kg kac g bulgur
kalmistir?

5) Seher Hanim; kek yapmak icin 800 g un, 180 g yag, 15 g kabartma tozu, 200 g seker kullan-
mistir. Seher Hanim, kek icin toplam kag kg kag¢ g malzeme kullanmistir?

15y
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6) Bakkal Bilent; 9 kg nohutun birinci giin 2 kg 150 g'iny, ikinci gtin 3 kg 460 g'ini, Giglinc giin
ise 2 kg 200 g'ini satmistir. Geriye kag kg kag g nohut kalmistir?

7) Bir ciftci, tarladan topladigi 6 t patatesin yarisini fabrikaya satmistir. Geri kalan patatesleri 10
kg'lik cuvallara dolduracaktir. Buna gore ciftginin kag tane cuvala ihtiyaci vardir?

8) Belediye, 14 kdy okuluna esit bir sekilde dagitmak icin 42 t kémdiir hazirlamistir. Tlk giin 9
okula kémdrler dagritildigina gore geriye dagrtilacak kag t kdmdar kalmistir?

9) Bir manav her birinde 26 kg mandalina olan kasalardan 12 kasa almistir. Aldi§i mandalina-
lanin 5 kasasini satmistir. Geriye kag kg mandalina kalmistir?

10) Elif, 34 kg'dir. Hasim, Eliften 2 kg daha agirdir. Abdullah ise Hasim'den 5 kg daha hafiftir.
Buna gore Ggunin agirliklan toplami kagtir?

|
&y ¥
N




3 Ton

10 Aile

11) Gorseldeki verilerden yararlanarak problemler kurunuz. Kurdugunuz problemleri asagida-
ki bosluklara yaziniz ve ¢oziinlz.

Problem:

Cozum:

Problem:

Cozum:

Problem:

Cozum:

IS8
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4. BoLim -sIN* OLemE
KUITANTMIATANFARE

1) Asagidaki gorsellerde verilen sivilardan mililitre ile Slctilenlerin altindaki kutuyu isaretleyiniz.

-

V-~ Mililitre ile Olglilen nesneleri isaretlerken neye dikkat ettiniz? Aciklayiniz.

% O

2) Asagidaki gorsellerde verilen sivilardan litre ile 6lcilenlerin altindaki kutuyu boyayiniz.




LTRE VE CPRLILITRE ARSHIDAL HLigs

1) Asagidaki gorselleri inceleyiniz.

4 ] ] ] ] Y

V-~ Sivi kapasiteleri esit olan bu strahilerin sivi 6l¢l birimleri arasindaki iligki igin
ne sOyleyebilirsiniz? Aciklayiniz.

\~ Ebatlan ve iclerindeki sivilar esit miktarda olmasina ragmen neden Ust sininn-
daki 6lcu birimleri farkli yazilmistir? Agiklayiniz.

2) Asagida verilen dontstmleri yapiniz.

1L = 0 e mL 6523 mL = oo [I— mL
3L = I e mL 2465 mL = Jheee [ mL
5L = 1 e mL 8947 mL = 1 e L

2L 342mL = i mL 2000 mL = I L

9L 854 mL = I e mL 7000 mL = I e L

16"



1612

3) Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina “D”, yanlis olanlarin basina "Y" yaziniz.

)
Mililitre kisaca “mL" seklinde yazilir.
———
)
1 litre 10 000 mL'ye esittir.
———
)
Laboratuvarlarda ve kimya alaninda mililitre kullanilir.
———
)
3000 mL 3 litreye esittir.
———
)
Suruplar mg ile dlculir.
———
)
Litre kisaca “L" seklinde yazilir.
N———~
)
Gunlik hayatta litreyi manavlar kullanir.
N———~
)
Sivi 6lgme birimi litredir.
N———~

4) Asagidaki sivi miktarlarindan ayni olanlar eslestiriniz.

8563 mL 4L
7295 mL
5L875mL
85L63mL
6497 mL
5875 mL
4000 mL
8L 563 mL
7L295 mL 6 L497 mL



LERE VE (LI RER B ARADR RULLAER

1) Kolonyaci Hilmi Bey'in pompali kolonya damacanasinda bir miktar kolonya vardi. Dama-
canadaki kolonyalarn 250 mL'lik siselere doldurdu. 7. sise doldugunda damacanadaki kolonya
bitti. Buna gdre baglangicta damacanada ne kadar kolonya vardi?

L mL

V~ Bu siselerden 12 tane olsaydi toplam ne kadar kolonya olurdu? .........
V~ Bu siselerden 17 tane olsaydi toplam ne kadar kolonya olurdu? .........
V=3 L 750 mL kolonyay: bu siselere tam olarak doldurmak icin kag sise daha gerekir? ...
Vv~ 5L 250 mL kolonyay: bu siselere tam olarak doldurmak icin kag sise daha gerekir? ...

~

%

2) Serhatlarin evindeki musluk bozuldu. Tamirci 3 glin sonra gelebilecegini sdyledi. Bu stirede
suyu israf etmemek icin annesi muslugun altina bir siirahi koydu. Burada toplanan suyu te-
mizlikte kullandi. 24 saat boyunca biriken su miktar 2 L 250 mL olduguna gore tamirci gelene
kadar ne kadar su tasarruf etmislerdir?

16:3)
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3) Asagida miktari ve adedi verilen sivila birlestirdigimizde toplam kag L ka¢ mL sivi oldugunu
yanlarina yaziniz.

' i i 4 4 4 d
/—\ /—\

330mL 330mL 330mL 330mL 330mL 330mL 330mL

200mL  200mL 200 mL 200mL 200 mL 200 mL

500 mL 500 mL 500 mL 500 mL 500 mL

4) Asagidaki siseleri yanlarinda verilen kaplarla doldurmak icin kag tanesine ihtiyac vardir? Thti-
yac olan kadarini boyayiniz

L .JUUOUUC

200mL  200mL  200mL 200mL 200mL 200mL 200 mL

1 litre
= S5 T
100 mL 100 mL 100 mL 100 mL 100 mL 100 mL
" S S5 T O
1 litre 100 mL 100 mL 100 mL 100 mL 100 mL 100 mL

n

i K e L e A

> 125 mL 125 mL 125 mL 125 mL 125 mL 125 mL

i K e L L R

1 litre 125 mL 125 mL 125 mL 125 mL 125 mL 125 mL

[



STVETARTNIMEKTARTNTRTAHWINIETME!

1) Aysun, asagida verilen kaplardaki sivilarin miktarini tahmin etmek istiyor. Litreyi mi mililitreyi

mi se¢gmesi gerekir? Uygun sekilde eslestiriniz.
E

< ﬁfj

o i

= O

=
V2 SN

[ [ [ [ [

Litre =

Mililitre

\~ Eslestirmeleri yaparken neye dikkat ettiniz? Agiklayiniz.

1'6S
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2) Asagidaki gorsellerde verilen sivilarin miktarlarini litre cinsinden tahmin ediniz. 1 litreden az
oldugunu tahmin ettiginiz gorsellerin altindaki kutuyu kirmiziya, 1 litreden ¢ok oldugunu tah-
min ettiginiz gorsellerin altindaki kutuyu maviye boyayiniz.

)@ (e

3) Asagidaki gorsellerde verilen sivilanin miktarlarnini mililitre cinsinden tahmin ediniz. 300 mili-
litreden az oldugunu tahmin ettiginiz gorsellerin altindaki kutuyu kirmiziya, 300 mililitreden ¢ok
oldugunu tahmin ettiginiz gorsellerin altindaki kutuyu maviye boyayiniz

2=

g =

8l ~
OOl Qe=»



GRVR PROBLEIER:

1) Ayberk, biiyk bir sisedeki suyu 250 mL'lik 16 bardaga doldurmustur. Buna gére baslangicta
sisede kac mL su vardir?

=

-

2) Glinde 23 litre stit veren bir inek bir haftada toplam kac litre st verir?

3) Alya, elini yikarken 650 mL su kullanmaktadir. Glinde 6 kez elini yikadigina gére 1 gtinde el
yikamak icin ka¢ mL su kullanir?

4) Bir su bardagi 200 mL su aldigina gore 24 bardak kag L kag mL su alir?

5) Bir bebek her giin 260 mL stit icmektedir. Buna gore bu bebek haftada kac L kag mL stt icer?

16U



6) 41230 mL, 2 L 180 mL ve 3 L 150 mL aycicek yadi bir tenekeye bosaltiliyor. Bu durumda
tenekede kag L kag mL aycicek yagi vardir?

7) Bir kovadaki suya 856 mL daha su eklenirse kovada 5 L su oluyor. Buna gére kovaya su ilave

edilmeden 6nce kovada kac mL su vardi?

|

8) Tulay Hanim, 5 L limonata hazirlamistir. Misafirlere her biri 200 mL olan 12 bardak limonata
ikram etmistir. Buna gore geriye ka¢ mL limonata kalmistir?

9) Bir varildeki 24 L benzinin 3 ‘st kullanilmistir. Buna gore varilde kag L benzin kalmistir?

10) Kemal Bey her biri 150 L alan 2 varil petroli esit blytklikteki bidonlara doldurunca 15
bidon dolmaktadir. Buna gdre her bir bidon kag L petrol alir?

168



3500 mL

11) Gorsel ve verilerden yararlanarak problemler kurunuz. Kurdugunuz problemleri asagidaki
bosluklara yaziniz ve ¢oziinlz.

Problem:

Cozum:

Problem:

Cozim:

Problem:

Cozum:
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